

## ¡CASTRADOS! ¡CASTRADOS!

No acertamos a distinguir si la co- baría y la valentía son un grado inmediato en el escalafón masculino, o media igual distancia como entre la vida y la muerte. Por los casos que se dan, nos parece más lo último que lo primero, a juzgar por el número de cobardes que existen. Nos parecía a nosotros que era sólo un grado el que existía: ser o no ser.

Posiblemente, no faltará quien nos discuta, estableciendo nuevos grados entre lo uno y lo otro. Categoría de prudente, de sensato, de sanguíneo, de nervioso, de impetuoso, de temerario, de "Juan Lanás", de memo. Lo más acertado, para dar con las categorías que establece el escalafón masculino, creemos que sólo hay dos categorías y una postergación. Esto último nos parece hallarlo en la significación de castrados.

Castrados nos parece ver en el hombre que sus hijos carecen de pan y halla explicación a esta vicisitud humana. Castrados, nos parece quien ve ofender a una mujer, y no sale a defenderla. No menos es castrado quien se conforma con no trabajar. Hay múltiples clasificaciones de la castración.

Ejemplo:

Castrado nos parece ver al hombre que militando en un partido político no sabe sentir el coraje que dan las convicciones. Ni el que ve maltratar a un camarada y no sale a su defensa. Los partidos políticos que les acomete esta epidemia, están llamados a desaparecer. No faltarán contradictores a esta teoría. Es muy cómodo, y más que cómodo muy utilitario sostener este criterio, pero no es nada beneficioso, ni para el partido ni para el hogar donde se milita o donde se regente. Hay algo más vergonzoso aún que esta comodidad o este utilitarismo. Es aquello de apartar como agresión a la idea que se alberga, achacándolo a culpa del agredido. También hay para ello una contestación. El que cuando el agredido ve clarísimamente lo ha sido por militar donde milita, o por cumplimiento del deber de militante tal y como él lo entiende, rechaza toda solidaridad, porque no viene de la vida de las convicciones.

Diente por diente, quijada por quijada, corazón por corazón, no sabemos si estará bien, pero observamos que lo practican colectividades españolas que son tenidas como modelo del orden en un estado de democracia. No nos admitirían ejemplos, si acaso sólo recordáremos que a Castiblanco sucedió Arnedo. Los países en guerra adoptan actitudes prohibidas por convenios internacionales, llegando al martirio de seres indefensos, como son los prisioneros o el empleo de gases en núcleos exclusivamente habitados por mujeres o niños.

No sabemos si la democracia lo admite, pero sí se registra su desarrollo en países que presumen de demócratas.

Cualquiera puede creer pretendemos escribir a nuestro paso por esta repajolera vida una segunda página neroniana; si así se cree, nos asiste la tranquilidad de haber vivido cerca de doce años de activa guerra, donde ante nuestros ojos teníamos cuadros de intenso dramatismo, sin haber manchado nuestras manos de sangre, y para no mancharlas arrostramos una grave responsabilidad la noche del 22 de agosto de 1920, donde el capitán Casas, de la "Mía" de la Policía Indígena a la que pertenecíamos en Megaret (Arcila). El delegar en un sargento moro el fusilamiento de cinco indígenas, ejecución ésta de la que sólo tuvimos el valor de presenciar sus efectos, y ello fué para dar parte más tarde al capitán, de que la orden estaba cumplida.

El teniente (entonces) Méndez Vigo, es testigo de nuestra sensibilidad en ocasión de tener que matar a un moro en forma espeluznante. Era

un prisionero que hicimos al Raisuni en una emboscada, quien al tratar de fugarse de Megaret fue desubierto y ejecutado en circunstancias impresionantes, ya que viendo llegado su momento último, se aferró al cuerpo de su ejecutor, no pudiendo desasirse, entablándose una lucha que todavía hiere nuestra sensibilidad. Como estos casos podemos referir cientos de ellos, incluso las palizas en el pilón de la noria de la huerta de la residencia de la "Mía" en Alkazar, con el capitán Uriarte (bilbaíno), palizas que eran condenas de muerte, porque entre palo y palo, hasta llegado el último instante, había que obtener declaraciones de complicidad o ejecución.

En estos casos, no nos avergüenza confesarlo, fuimos unas damiselas; es decir que nuestra visión acerca de los castrados tiene un fundamento que no se puede rebatir. La defensa se impone por instinto de conservación. Un diente por otro, una quijada por otra quijada, ahorra varios corazones es una operación bancaria, de usura o de economía: hacer para que no se haga. Coincidimos en que la guerra es necesaria para que no venga la guerra. Defendamos a un camarada, para que no "zurren" a 40 camaradas. Si hay en estas operaciones unos "arbitrios"; pero... alguna vez hay que pagar, aunque en eso vaya la vida.

Los castrados son los eternos burocratas, los que aquilatan las utilidades políticas; y lo peor --como

decimos antes-- que todavía estos castrados hallan censura para aquellos que los están defendiendo.

¡Salud, camarada agredido! ¡El censor ojea las galeradas, y no vamos a darle motivo para que use el lápiz rojo, creyendo que es una incitación al diente por diente y quijada por quijada.

Un hombre como nosotros no puede sentir ambiciones neronianas porque ello sería una ridiculez, impropia del concepto que nos merecemos.

L. MALUMBRES

## Se suspende el mitin de Nueva Montaña

Habiéndose suspendido el mitin que se iba a celebrar en Nueva Montaña por causa del mal tiempo, se celebrará el domingo, día 12, a las once de la mañana, donde tomarán parte los mismos oradores: Manuel Benavides y Luis Calleja, por las Juventudes comunistas, y un socialista por designar.

Mujeres, trabajadores y juventud revolucionaria, acudid como un solo hombre al acto en donde se marcará la posición respecto a la fusión con los jóvenes socialistas, y la línea a seguir.

## LO QUE SE DECIA Y LO QUE FUERON LAS ELECCIONES

La clase trabajadora sigue sin darse idea, sin percatarse de la importancia que para ella tiene poseer un órgano de prensa que, a la vez de ser el portavoz de sus aspiraciones, vaya sin temor alguno a la consecución de los fines proletarios, y sin detenerse a ver los perjuicios que puede irrogar a la Caja del periódico la posición política, religiosa, que adopte. Un periódico de ideas es una casualidad que viva; de ahí la veneración hacia los contados que tienen la suerte de respirar en un ambiente verdaderamente irrespirable.

Y para darse una idea de lo que es un periódico, vamos a citar lo que acerca del resultado de las elecciones vaticinó el periódico madrileño "Ahora", vaticinios intencionados, vaticinios que conquistaban prosélitos, que captaban electores, ya que, como en el caso de Santander, afirmaba dicho periódico que el acto electoral más importante celebrado en esta capital fué el de Primo de Rivera (?). Vea el lector los augurios y vea los resultados. Ello a la vista, deducirá el veneno que encierra un periódico burgués y lo equivocado que vivían sobre este particular

Partido	Cálculo	Rstdo.	Menos	Más
Ceda. . . . .	135	96	39	
Renovación. . . . .	16	12	4	
Tradicionalistas. . . . .	13	11	2	
Fascistas. . . . .	2	0	2	
Agrarios. . . . .	20	14	6	
Melquidistas. . . . .	10	1	9	
Mauristas. . . . .	5	3	2	
Lliga. . . . .	20	12	8	
Radicales. . . . .	25	9	14	
Portelistas. . . . .	70	16	54	
Independientes. . . . .	11	9	2	
Vascos. . . . .	10	9	1	
Socialistas. . . . .	65	90		25
Rep. de izqda. . . . .	45	115		70
Esquerra. . . . .	20	38		18
Comunistas. . . . .	5	16		11
Sindicalistas. . . . .	1	2		1

Estas cifras han sufrido variaciones, pues Izquierda Republicana perdió un diputado, el señor Palanco, electo por Granada; en cambio ganó tres más: los señores Prieto Carrasco, Cuadrado y Martínez Risco, que ocuparon los puestos de los señores Castañó, Arévalo, Estébanez y Villanueva Gómez, de la Ceda, tradicionalista y radical, respectivamente, cuyas actas fueron anuladas.

Unión Republicana pierde un diputado, el señor Martínez Jerez, electo por Granada.

El Partido socialista pierde dos diputados: los señores De los Ríos y Cabrera Toba, elegidos por Granada y Ciudad Real, ganando tres puestos más: los señores Prats, Casanueva y Sáinz Sánchez, que reemplazan a

## NI AZAÑA NI MARTINEZ BARRIO

Es tema de apasionamiento, quizás por los amigos de los "entretenimientos", el barajar los nombres de los probables candidatos a presidente de la República, figurando, entre otros, los señores Azaña y Martínez Barrio. No es de creer que tal insinuación prospere. Y lo descartamos, porque ambos políticos han de rendir en beneficio del mismo régimen todo el producto de sus aptitudes y capacidades.

Don Manuel y don Diego, son insustituibles, hoy por hoy, en sus puestos, estando obligados todos los electores a tal contienda, a respetar la misión a que hoy están entretenidos en cumplir. Sería un error, un mal, apartar uno de ellos de la jefatura que ostentan. Apenas han iniciado la obra constructiva para que fueron encargados como expertos artifices de la política, y ya se dan sus nombres para presidente de la República española. Repetimos que ello sería un error, y un error lamentable y de consecuencias imposibles de calibrar.

Hoy por hoy hemos de dejarles en la formación de los partidos republicanos que regentan, que presiden, que al amparo de su nombre se agrupan. Concederles un ascenso, colocarles en un puesto de confianza como es el de presidente, sería para contar con otro Azaña y con otro Martínez Barrio. Si tal insinuación prosperara, valdría la pena de dirigirse a ellos para que no aceptaran.

El mejor servicio que pueden prestar a la República es continuar en su categoría de hoy. Tienen unas masas a las que van a dar vida, y vida larga, de consistencia, de refuerzo. Hoy por hoy son necesarios en donde están. Pidámosles a don Manuel y a don Diego que hagan desistir de tal propósito. Que sepan sacrificarse es el taller que hoy viven. No debe de exponerse a que pierdan los partidos que regentan o presiden, un mando de dirección y un control de que hoy gozan. Son muy jóvenes Izquierda Republicana y Unión Republicana para dejarlas en manos de un general, porque están recientes las herdas abiertas en las postrimerias de las Constituyentes.

Hay otro motivo también, don Diego y don Manuel, han tomado parte muy activa en la vida política de dieciocho meses acá. No se respetarían sus méritos. Las baterías reaccionarias enfilan sus tiros sobre el Palacio Nacional. El barómetro político acusaría prontamente un alza peligrosa. Que conste que no tenemos candidato, y que de tenerle, sería don Manuel, don Diego, don Julián, don Alvaro, es decir los mismos que tienen los amigos de los jeroglíficos y pasatiempos.

Por graduar en todo su volumen los méritos de don Manuel y de don Diego, nos hace considerar un desatino el quitarles del puesto en que hoy están. Si ambos tienen el don de la obediencia, no hay nada que discutir. Pero no es así, y como no es así, respetemos a estas figuras republicanas y vayamos a buscar otra para presidente, parecer el nuestro lleno de cariño y respeto y admiración para tan insignes figuras, siendo los primeros en avergonzarnos de que tales nombres no figuren para tal puesto.

Estas figuras sabrán comprendernos el por qué las rechazamos como candidatos, ya que por la amistad que con ellos nos une, de manera especial con don Diego, alcanzarán a ver que si a interpretar méritos para tan alto puesto, hasta por afecto personal y por amistad particular ellos tendrían nuestros votos.

Pero, ¿vamos a juzgar el instante la necesidad, por nuestra conveniencia, o por la conveniencia de la República? Si es lo último, los mismos de Izquierda Republicana que de Unión Republicana, serán los primeros en influir para que no figuren sus jefes en la candidatura. ¡Ah, si fuera por afecto!

Dejemos a estas dos figuras en su labor constructiva, en su labor de formación de los partidos. No les pedimos que aboquen de su vida activa, de su feosidad, de su dirección, de la prosapia que hoy les distingue. Busquemos otro nombre de absoluta garantía para interpretar la carta fundamental del Estado a una simple ojeada, y no como don Niceto, que empezó por resquebrajarla al discutir el artículo 26 de la Constitución, en donde se jubilaba a su Rasputin.

Por el bien de la República, ni don Manuel ni don Diego candidatos.

## El estado de los conflictos marítimos

Además del conflicto del "Sac 8", en el que prevaleció el criterio de los tripulantes, ha quedado resuelto el que se sostenía con la Vasco-Andaluz, que, igualmente, ha sido ganado por las dotaciones.

Con referencia al que se sostiene en el vapor "Astur" los obreros prosiguen valientemente, su actitud de brazos caídos, estando dispuestos a no cejar hasta conseguir sus justas reivindicaciones.

¡Así se lucha, camaradas marinos y portuarios, para conseguir el triunfo!

los señores López López (progresista), Ollerós (Ceda) y Cabrera Toba (socialista).

El Partido de Izquierda Catalana se compone de veinticuatro diputados de la Esquerra, cuatro de Acción Catalana, cinco de la Unión Socialista de Cataluña, dos rabascales, uno federal socialista, otro de la Esquerra Valenciana (señor Marcos Miranda) y otro federal (señor Valle).

Los independentes de izquierda obtienen un alta y una baja. Estas son: señor Pazos, que ocupa el puesto del señor Ramos Cerviño (radical), y la baja es la producida por defunción del señor Villa Ponte.

Los progresistas sufren dos bajas: las de los señores Muñoz Ruiz, diputado por Granada, y López López, que lo sustituye el señor Prats.

Al partido centrista se le restan tres diputados: los señores Rivas Santiago y Almagro, diputados electos por Granada, y Ramos Cerviño, electo por Orense, que le reemplaza el señor Pazos.

Los federales traen a la Cámara dos diputados; pero como el señor Valle ha ingresado en la agrupación de Izquierda Catalana, sólo queda el señor Cordero Bel, diputado por Huelva.

El Partido radical sufre tres bajas: las de los señores Pérez de Rozas, Villanueva Gómez y Sierra, electos por Jaén, Orense y Cuenca.

El partido que acudilla Gil Robles es el que ha sufrido más amputaciones, pues de noventa y seis diputados proclamados por las Juntas provinciales del Censo le quedan ochenta y seis, ganando un puesto y perdiendo once. Las bajas son las de los señores Casanova y Cuartero, electos por Cuenca; Ruiz Alonso, Moreno Dávila, Torres López, Fernández Arroyo y Herrera Oria, electos por Granada, cuyas elecciones han sido anuladas; Castañó y Ollerós, elegidos por Salamanca; González Mesa, electo por Santa Cruz de Tenerife; Berjano, diputado por Cáceres, que se ha separado del partido y ha quedado como independiente derechista. El acta ganada por el Partido de Acción Popular ha sido la del señor Moreno Tapas, que ocupa la del señor Pérez Rozas, que fué anulada.

Los agrarios pierden dos y ganan una. Fueron las bajas las de los señores González Carrasco, electo por Granada, y Lezcano, elegido por Lugo. A éste le reemplaza otro agrario el señor Rodríguez de Viguri.

El Partido de Renovación Española sufre la pérdida del señor Goicoechea, electo por Cuenca.

Los tradicionalistas pierden tres diputados: los señores Arranz de Robles, electo por Granada; Estébanez, por Burgos, y Lamamié, por Salamanca, reemplazando a estos últimos los señores Cuadrado, de Izquierda Republicana, y Villalobos, del partido centrista.

Los independentes de derecha pierden dos puestos. Esperemos las elecciones de los sitios anulados para hablar del error intencionado cometido por las derechas, en su afán de lograr electores.

# POR LA MONTAÑA

## DESDE TORRELAVEGA

### BOICOT, BOICOT! —A LOS TRABAJADORES

Reunidas las representaciones de todas las organizaciones obreras que se agrupan en la Casa del Pueblo de Torrelavega, y recogiendo en sentir unánime de todos los compañeros que las integran, se ha acordado declarar el BOICOT a varios comerciantes que se señalan más abajo, como protesta por su actuación durante el movimiento de octubre de 1934 en contra de nuestras organizaciones y de nuestros hombres.

Se ha demorado la solución de esta petición, que se hizo al Comité administrativo de la Casa, con el fin de recabar los suficientes datos para no tener que arrepentirse luego de alguna ligereza en perjuicio de tercero, pues aunque durante la represión por el movimiento señalado, muchísimos comerciantes torrelaveguenses denunciaban a, compañeros nuestros que eran encarcelados sin ninguna acusación contra ellos, sino solamente por la antipatía o el temor que infundieran, no queremos los obreros organizados pecar de ese sectarismo, pues nos guían anhelos más nobles, y pretendemos obrar con energía, pero también con alteza de miras.

Las casas señaladas por las representaciones de todas las Secciones agrupadas en la Unión General de Trabajadores de Torrelavega, son las siguientes:

Casa Urbina; Ferreteria "La Llave"; Almacenes Macho; Zapateria Cayón; periódico "El Cantábrico"; Zapateria Capillas; Comercio de tejidos de Luis Merino "El Pesador"; Comercio de tejidos "Las tres B.B.B."; Confiteria de Cortavitarre; Panadería "La Ideal Ezequiel el Zapatero que tiene su taller de compostura en la calle de Pablo Iglesias al lado de la barbería de Feliciano Aguado; y la barbería de la Viuda de Braulio, que tien su establecimiento en Torres.

Contra estos comerciantes que lanzaron sus iras en perjuicio de los trabajadores, el mejor medio de combate estocar sus intereses del modo que se pretende hacer.

Si viven de los trabajadores; no comparten sus ideas, por lo menos que los respeten.

¡Trabajadores todos! Llegó el momento de vencer al enemigo! Que nadie traicione su clase. ¡Quisieron aniquilarnos!

### FUTBOLEARIAS

Mañana, domingo, se trasladará a Comillas para contender con el titular de dicha villa el once del Ganzo Sport, que alineará los siguientes jugadores:

Canelo; Tin, Evaristo; Milió, Pedro, Toño; Obeso, Manolo; Cayón Niñi y Colio.

### FESTIVAL ARTISTICO EN BARREDA

Como beneficio pro edificio de la Biblioteca Popular, tendrá lugar en Barreda un festival artístico a base de un cuadro montañés original de Fidel Diez; unas canciones a cargo de Moico, Aurelio y Sito Echaves; recital de poesías por Fidelita y una preciosa zarzuela en un acto.

Que el mayor de los éxitos acompañe a los Amigos del Arte es lo que deseamos, por triunfo de la Biblioteca.

### CONFERENCIA EN EL PARTIDO COMUNISTA

Tendrá lugar esta noche en el local del Partido Comunista, calle de Joaquín Cayón, una conferencia acerca de las Alianzas Obreras y Campesinas, como órganos dirigentes de

la revolución, que correrá a cargo del camarada de Santander, Angel Pérez.

Es de suponer que el salón del partido resulte insuficiente para cobijar a todos los trabajadores interesados en escuchar esta charla.

### UN ACTO DE PROPAGANDA

En Campuzano, colera, se celebrará un acto de unificación proletaria en el que intervendrán los compañeros Angel Pérez, del Partido Comunista; Julió Cifrián, del Socorro Rojo, y un orador socialista.

### NOTAS DEL DIA

Con la festividad religiosa, la ciudad ha sido invadida por nuevos pasos de hipocresía.

El culto cristiano ha elegido una semana para catalogarla como santa, y tradicionalmente la ha celebrado con fiestas sentimentales para inculcar en los pobres ese pesimismo que ha tolerado pacientemente el dominio de la Iglesia.

Por fortuna el pueblo va alejándose de la farsa; es que va sintiendo los efectos de la mentira sembrada por los embaucadores ministros de sotana.

Ya no nos impresionan los ritos y las ceremonias. "De hoy en adelante —dice Flores Mazón—, no habrá embaucadores que entre la justicia popular y el crimen enciendan las llamas del infierno para proteger al de arriba de la rebeldía del de abajo.

La comedia religiosa se debate en sus últimos estertores.

### ASERRADORES MECANICOS

Se convoca a junta general para mañana, sábado, a las seis y media

dores (que son hermanos nuestros) de esa demarcación. Antes esto, que es para nosotros inevitable, cumpliremos en la medida de nuestras fuerzas a ponernos sobre aviso de quien es el cabo Felino.

Este servil de la gente adinera llegó a este pueblo a principios (si mal no recuerdo) del año 33. En los primeros tiempos de su mala vecindad quería congraciarse con los socialistas (porque estaban en el Poder), y para ello no encontró otro procedimiento que estar pregando siempre, como si estuviera rezando: "Yo soy socialista". Con esta cantinela y otras parecidas nos atormentaba diariamente, hasta que Alcalá requirió a don "Ale", el de la gota, para que encuzara la economía española por los senderos vaticanistas, y aquí tenéis, camaradas de Otañes, a este "yo soy socialista" de Felino cómo terminó con la tranquilidad de los que sin pregonar el "Yo soy" socialista de los que militamos en la agrupación. Desde entonces el físico de los trabajadores estaba expuesto a recibir una instantánea (y no fotográfica) de las sucias manos de este cabo que tiene nombre de fiero.

En el movimiento de octubre, movido por una cantidad grande de miedo y otra mayor de instintos criminales, cercó a los revolucionarios en una cabaña, y sin saber si se hallaban en ella, gastó más pólvora que en una guerra. Posterior al movimiento, y cuando ya estaba amparado por los criminales Gil y "Ale", inició una verdadera caza de socialistas, y podemos asegurar que, dextro

de esta demarcación, sació sus instintos este mal guardia y peor ciudadano. Detenciones arbitrarias; apaleamientos y registros a todas horas y lugares, no dejando en su ruin caletre tampoco las palabras del padre y la madre que tan acertadamente resonaba hace dos días el camarada V. Sánchez.

Si alguna cosa le falta a su biografía, os diré que es amigo de las personas pudientes, por que éstas regalan aparatos de radio y otras micnudenias que adornan la casa de los mandarines. Así que si tenéis en esa algún marqués, conde o cacique rico, echaron a temblar, por que Felino, por congraciarse con ellos, es capaz de cumplir su amenaza de no "dejar un socialista con vida".

Y no me parece que se me olvide algo de la biografía de tan odioso personaje, pero no quiero terminar sin lamentarme de que os haya tocado en suerte un cabo que deshorra al Cuerpo de la Guardia civil:

... y que nos hubiera alegrado más verle marchar camino de la cárcel o del destierro para someterle a trabajos forzados donde lucir su "tipo", hasta hacerle entrar en razón de que los trabajadores socialistas tenemos más derecho al respeto que los gandules a quienes él gusta servir.

¡Ojo con Felino, camaradas de Otañes!

N. Caramazana.

ULTIMO PARTIDO DE LIGA EN EL SARDINERO

## Racing-Hércules de Alicante

de la tarde, encareciendo la asistencia de todos los compañeros organizados para debatir sobre los importantes puntos del orden del día.

### SINDICATO DE LA EDIFICACION

Para el lunes, a las siete de la tarde, convoca este Sindicato a sus afiliados a junta general.

La importancia de los asuntos a tratar requiere la presencia de todos y debéis asistir como un solo hombre.

### JUVENTUD SOCIALISTA

El próximo domingo, a las nueve de la mañana, celebrará esta Juventud justa general con carácter extraordinario y urgente, para tratar de asuntos de vital importancia.

### DETENCIONES GUBERNATIVAS

Han ingresado en la cárcel de partido, los individuos siguientes:

Manuel Pérez, Florentino Gutiérrez, todos vecinos de Barcenaciones y de significación derechista, que han sido sorprendidos repartiendo hojas clandestinas.

GOMEZ PELAEZ.

### LIERGANES

### ¡AHI VA ESE, CAMARADAS DE OTAÑO!

Parece lamentable que nos alegremos de "sacudirnos" a un bicho como el que hemos tenido la suerte de perder de vista el día 9, cuando caerá como la langosta sobre los trabaja-

# CARTELERA POLITICA

## GRUPO INFANTIL SOCIALISTA DE LOS CORRALES DE BUELNA

Se advierte a todos los pequeños camaradas que han pertenecido o deseen ingresar en el Grupo Infantil Socialista. de este pueblo, que dentro de breves días ha de celebrarse una reunión que previamente será anunciada.

## PARTIDO REPUBLICANO DE IZQUIERDA FEDERAL

14 DE ABRIL

Habiendo acordado este Comité municipal celebrar dicha gloriosa fecha, pone en conocimiento de sus afiliados y simpatizantes que ha organizado un banquete popular que se celebrará en el acreditado restaurant "La Carmencita", a la una de la tarde de dicho día, al precio de seis pesetas cubierto.

Los que deseen asistir pueden recoger su tarjetas, hasta el próximo domingo, día 12, a la una de la tarde, en la Secretaría de este Partido, Marina, 1. primero.—Por el Comité municipal, el secretario.

## JUVENTUD SOCIALISTA DE SANTANDER

Estando próximo a finalizar el plazo para las propuestas al Congreso provincial, se pone en conocimiento de los afiliados, que éstas pueden presentarse al camarada secretario hasta mañana, sábado, a las ocho de la noche, en la calle del Rubio, 4, segundo izquierda.

Asimismo se notifica que el domingo, a las tres de la tarde, se celebrará la asamblea extraordinaria para la aprobación de las mismas.—El Comité.

## JUVENTUD COMUNISTA

Por la presente convocamos a todos los militantes de esta Juventud a acudir a la Casa del Pueblo de Santander el próximo domingo, día 12, a las cuatro de la tarde, donde se celebrará la asamblea en conjunto con los jóvenes socialistas para la constitución de la Juventud unificada.—Por el Comité de radio, el Secretariado.

## VANGUARDIA FEDERAL

Con motivo del quinto aniversario de la proclamación de la República española, esta Vanguardia Federal tiene organizado para el próximo lunes, día 13, a las ocho de la noche, un acto público, en el que tomarán parte Sergio Pereira, Argentino Sarabia y el consecuente batallador Manuel Torre, y el martes, día 14, a las seis de la tarde, tendrá lugar una fiesta en el salón de este Centro, para lo cual se invita a los afiliados y sus familias y simpatizantes.—La Comisión.

## IZQUIERDA REPUBLICANA.—Fiesta del 14 de abril y comida-homenaje

La Junta municipal de Izquierda Republicana de Santander ha acordado

cuenta, y en delegación cerca de veinte.

Publicamos estas líneas en nuestro valiente diario, para demostrar a "El Diario Montañés" que no es sólo Masmúmbres el que habla, y para hacerle ver que los campesinos no son todavía los borregos que ellos creen.

Ya vamos sacudiendo la lana que al calor de las sotanas nos nacía.

Desde que nos hemos alejado de esas negras vestiduras, nos da el aire, el sol y la luz, y vemos más claro. Antes éramos míopes por efecto de la tenebrosidad de los templos, a los que íbamos porque el látigo nos llevaba.

Sépalos "El Diario Montañés" y busque otros caminos para engañar al pueblo, aunque le costará trabajo encontrar ninguno, porque se van acabando los tontos.

Salud, camaradas campesinos. A defender lo nuestro con a viento y marea.

Oreña, 10 de abril de 1936. Eulilio Pego, maestro nacional; Francisco García Ruiz, Miguel Ruiz, Jesús Capino, Delfín García, Manuel Sánchez y Edisio Ruiz.

dado celebrar este año con singular entusiasmo la fiesta nacional del 14 de abril. Entre otros actos, está ya decidido en firme hacer coincidir con esta fecha el homenaje que se venía preparando en honor de nuestro queridísimo diputado y republicano modelo don Ramón Ruiz Rebollo. Concurrirá el homenaje en una comida popular de amplia cordialidad republicana.

Dado el alto sentido de noble aspiración y de fraternidad que simbolizan, hoy más que nunca, los ideales republicanos, pueden concurrir al acto homenaje cuantos afiliados o no, de la capital y de la provincia, simpaticen con su significación y quieran testimoniar su afecto a nuestro diputado.

La inscripción y envío de adhesiones pueden hacerse en nuestro domicilio social, Socubiles, 2. A los efectos de buena organización, se advierte que la admisión de inscripciones se cerrará el día 11, a las nueve de la noche. El importe del cubierto será de nueve pesetas.

Los correligionarios y amigos de la provincia pueden hacer sus encargos de tarjetas, mediante carta.—La Comisión organizadora.

## Comisión Electoral

Se requiere a cuantos afiliados actuaron de interventores en las últimas elecciones a diputados a que se presenten ante esta Comisión urgentemente.

## JUVENTUD SOCIALISTA DEL VALLE DE CAMARGO

La Juventud Socialista del Valle de Camargo convoca a junta general extraordinaria para el lunes, día 13 del actual, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda. (Continuación de la anterior.)

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la más puntual asistencia.—El Comité.

## UN REGALO

El regalo de una máquina de coser que sorteaba Antonio Ruiz Peña, de Los Corrales, hospitalizado en la Casa de Salud Valdecilla, ha correspondido al número 732.

El poseedor de este número puede pasar a recoger dicho regalo a esta administración.

## ¡OCASION!

Muebles a mitad de precio  
Ferretería  
**MARTINEZ**

## TORRELAVEGA

## ¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontráis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7  
**LA PRONTITUD**  
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

## HERMANOS PALACIO

## CALZADOS

## EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

## DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Todos los días supertango hasta la madrugada

Sábado, 11. Domingo, 12. Lunes, 13 y martes, 14

Grandes secciones de Varietés

Estrellita Bilbao

Guapa Conzonetista

Manolita Levantina

Estrella del Baile

## NATI DE LA ROSA

Colosal Estrella de alta frivolidad

Debut sábado a las siete de la tarde. 18 nuevas bailarinas de salón. 18

Jueves, viernes, sábados y domingos, Grandes Secciones de Varietés. Siete tarde y diez, once y doce noche.

## OREÑA

### COMO HABLÁN LOS CAMPESINOS DE LA "SAM"

Sabíamos que allí donde huele a cera reina la mentira y la falsedad. Por eso no nos extraña la información que da "El Diario Montañés" de la asamblea de la "Sam", celebrada el día 5 del corriente por los campesinos, con asistencia del Frente Popular de izquierdas de Santander y el director de LA REGION y diputados Alonso y Rebollo.

Dice el "Pichi" de la calle del Arcillero que no llegaron a setenta los campesinos, cuando sólo de este pueblo fueron en persona más de cin-

# SALONES "EL ALCAZAR"

**Mañana, domingo GRAN BAILE** organizado en honor de los jugadores de los equipos HERCULES, de Alicante y RACING CLUB, de Santander. De cuatro y media a nueve.

Durante el descanso se quemará una gran traca valenciana en el interior del local.

La brillante orquesta de este salón ha seleccionado un nuevo repertorio de bailables, en obsequio a los invitados

## Proposiciones de la minoría municipal socialista

**EL REPARTO DE PISOS**  
El artículo 38 del Reglamento de Sanidad municipal dispone: "En ninguna vivienda podrá realizarse obra alguna interior que afecte a repartos, patios o luces, sin permiso de la Alcaldía, con informe previo del inspector de Sanidad."

Como quiera que algunos propietarios, deseosos de obtener ganancia a costa de los inquilinos, de una manera abusiva, reparten los pisos de éstos, perjudicándolos de una manera evidente, la minoría socialista propone:

Primero. Que se haga cumplir dicho artículo 8°.

Segundo. Que se lleve a la práctica una investigación de todos aquellos casos en que se haya hecho tales repartos sin cumplir lo determinado, aplicando las sanciones oportunas, pues debe ponerse término a tales excesos.

### UN LAVADERO EN EL RIO DE LA PILA

En el Río de la Pila, el local que ocupó la arqueta de la fuente de dicho nombre existen abandonados unos restos de las barreras mecánicas municipales sin custodia ni conservación de ninguna clase, acusando un deplorable olvido, tanto dichos efectos como el mismo edificio.

La minoría socialista propone que se estudie y lleve a la práctica la construcción de un lavadero, bien aprovechando las aguas que se pierden sin ninguna utilidad o dotándole de las del servicio público, pues la barriada obrera que allí habita es importante y los demás lavaderos están muy alejados, a la vez que se hará desaparecer un beldón de ignominia.

**Casa LAS CORDERAS**  
Comidas y Bebidas  
Servicio económico  
Manzanedo, núm. 19  
Frente al Instituto  
**SANTOÑA**

## Sindicato de Profesiones y Oficios Varios de la C. N. T.

A las obreras no asociadas. Compañeras: El Sindicato de Profesiones y oficios varios, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, y las mujeres a el pertenecientes, una vez más vuelven a requerirnos al objeto de que, con toda la presteza aconsejada por lo angustioso de vuestra situación, acudáis a formar en la organización obrera, único medio, éste, de oponer una fuerza que, a la vez que para acabar

con los desmanes patronales, sirva para hacernos respetar en nuestros legítimos derechos, permitiendo el mejoramiento económico y moral de que tan necesitado se halla el elemento femenino proletario.

¡Trabajadoras de todos los oficios y profesiones! Es preciso que a la necesidad hondamente sentida de concluir con la vergonzosa explotación que venimos soportando, acompañe el gesto resuelto capaz de evitarlo.

A este propósito, se os convoca a una reunión que habrá de celebrarse el domingo, día 12 de abril, a las tres y media de la tarde, en el Centro Obrero (Primero de Mayo, 14), y en la que se procederá a la constitución, dentro del Sindicato de profesiones y oficios varios, de las secciones correspondientes.

Acudir a la reunión, obreras santanderinas, es un deber inexcusable para cuantas ansien redimirse!

¡Cumplásmole todas!

El Grupo Sindical Femenino Organizador.

**Señorita, ¿quiere usted ser artista?**  
Acuda al estudio de variedades  
**Páramo y Montferrer**  
RUAMENOR, 26, 1.º  
(Horas, de 4 a 8 tarde)  
ENSEÑANZA, GRATIS  
TELÉFONO. 37-60

Para que en breve pueda transformarse LA REGION en el periódico de tus anhelos y no nos veamos en la precisión de retrasar informaciones, **ADQUIERE BONOS PARA ADQUIRIR MAQUINARIA.** Percibes e 4 por 100 al año de suscribirle y sólo te cuesta 10 25, 50 o 100 pesetas.

Trabajador, pionero, joven marxista o perteneciente al Socorro Rojo Internacional o simplemente trabajador: ¡AYUDADNOS PARA PODERTE AYUDAR! Los ex carcelados, los readmitidos, los perseguidos y los que supieron mantener con sus cuotas el fuego de la protesta hasta ayer: **ESPERAMOS VUESTRA AYUDA**

## TIRO AL BLANCO

### LAS TIRADAS DEL DOMINGO

Siguen con interés por los aficionados al deporte del tiro al blanco las pruebas de entrenamiento para el próximo concurso de verano.

Asistieron muchos tiradores veteranos y novales, y las pruebas se efectuaron con fusil, carabina y pistola de precisión.

Entre los tiradores noveles se jugó un partido formando dos equipos: uno de ellos, por Domingo Palazuelos, Luis Castro, Julio Aedo, Miguel García, Indalecio Torre, Isaac Casar, Pablo Martín y Angel Fuentes, contra Luis Pérez Elvira, Luis Alonso, Luis Ordóñez, Jerónimo de Miguel, Luis Berasategui, Angel Quijano, Manuel Torre y Francisco Gutiérrez.

Perdieron estos últimos. Los primeros alcanzaron 302 puntos, por 263 los segundos.

Se distinguieron en el total de estas pruebas, Palazuelos, Aedo, Pérez Elvira, Miguel García y Ordóñez.

Jugaron otro partido a carabina los tiradores señores Neila, Palazuelos, Vázquez Lomhera y Mateo contra los señores Pellón, Luciano Hernández, López Resines, Ballesteros y López Monar. Ganaron los de este equipo, por 382 puntos contra 34.

Las dos mejores tiradas las consiguieron Pellón y Ballesteros.

El jueves y viernes habrá tiradas en el campo de la Sociedad, saliendo el autobús a las ocho y media.

### Visite la nueva Chacinería

de **Eloy**

**Fernández**

Calle de José María Pereda, 33  
(Al lado del 0.95)

**TORRELAVEGA**

## Sociedad Gimnástica Montañesa

### SEGUNDA ESCALADA A LA PEÑA CABARGA

La Sociedad Gimnástica Montañesa, en vista del éxito obtenido en la primera escalada celebrada el año pasado, organiza la segunda prueba para el próximo mes de mayo, lo que pone en conocimiento de los amantes de este deporte.

Oportunamente se darán a conocer reglamento y premios que se disputarán los participantes.

A partir de esta fecha se abre la inscripción por parejas en el domicilio social, alameda de Oviedo, número 1 (gimnasio), de siete y media a nueve de la noche.—El secretario.

## NOTAS MILITARES

### REDUCCION DEL SERVICIO FILAS

Han sido aprobados para reducir el tiempo de servicio en filas a ocho meses, los reclutas de la Escuela Militar de esta capital, incorporados en el último llamamiento y pertenecientes a las siguientes unidades: del regimiento artillería en Vitoria, Manuel Alonso, Pablo Alvarez, Juan Barquín, Antinio Carrera, Claudio Soto, José Villa y Lucas Allende; del Batallón Cazadores número 8, Emeterio Alonso, Andrés Amiano, José Arango, Félix Altamira, Juan Casás y José Vázquez.

Del regimiento Artillería, también en Vitoria, Saturnino Arce, Pedro Arce, Ramón Lorenzo Tamayo y Joaquín Torre.

De la guarnición de Valladolid, Antonio Veneras.

## CAPITULO DE SUCESOS

### DETENCION DE UNO DE LOS INDIVIDUOS QUE AGREDIERON A UN JOVEN SOCIALISTA

Como ya dimos cuenta en nuestro número de ayer, en la madrugada de dicho día, y cuando se retiraba a su domicilio después de haber prestado declaración por los sucesos del Paseo de Pereda, fué agredido por "tres" desconocidos un joven socialista.

Ayer, y después de presentar la correspondiente denuncia, fué detenido por un agente Alfonso Blanco Mardones, de veintiséis años, con domicilio en la Avenida de la República, 29, "Villa Eugenia", afiliado a Renovación Española.

El agredido reconoció inmediatamente al detenido, como uno de los que le golpearon, tapándole la boca y amenazándole con su pistola.

Los otros dos agresores son Jesús Domingo Betegón, Jostacado miembro de Falange, y un individuo apellidado Sánchez Palacín. El primero no ha sido detenido aún.

### EXCURSION A REINOSA

Habiendo organizado la Juventud Comunista una excursión a Reinosa para el día 10 de mayo, con salida de Santander a las siete de la mañana y con regreso de Reinosa a las nueve de la noche, se invita a todos los que quieran ir a dicha excursión; y para dar más facilidades se recogen cantidades parciales, todos los días laborables, de siete a nueve de la noche.

El costo de la inscripción es de 6,50.—La Comisión integrantes: L. Calleja, S. Santamaría y Herrera. Nuestro domicilio social, Magallanes, número 27, primero izquierda.

### Grandioso baile en honor de los jugadores del Hércules y del Racing

La empresa del popular salón de baile "El Alcázar" ha organizado para mañana, domingo, un grandioso baile en honor de los jugadores del equipo Hércules, de Alicante y Racing.

Entre las atracciones preparadas para dicho baile, figura, además de la actuación de la formidable orquesta que semanalmente actúa en el Alcázar, la quema de una colosal traca valenciana, confeccionada por un afamado pirotécnico.

Los precios serán los mismos de costumbre.

### Los obreros del puerto del Musel, de Gijón, consiguen un resonante triunfo

La Comisión arbitral que ha intervenido en el conflicto planteado por los estibadores del puerto de Musel, relacionado con la formación del censo profesional, ha dictado un laudo, y con el voto en contra de los representantes patronales, se dispone quede constituido por obreros pertenecientes a la U. G. T. y C. N. T., únicamente, quedando por ello fuera del mismo los de plantilla que tenía nombrados la Federación Patronal.

El acta correspondiente la firman el alcalde y representantes de obreros y patronos.

Según la denuncia, Betegón dijo a los que le acompañaban:

—De éste me encargo yo; guardad las pistolas.

De no mediar la oportunidad del guardia de Seguridad, en su paso por el lugar de la agresión, se habría llevado a efecto el cobarde atentado.

### UN PALANQUETAZO

Durante la noche del jueves al viernes, unos palanqueteros penetraron en el Ropero de Santa Lucía, sito en Pedruca, 5, primero, llevándose una máquina portátil y dos plumas estilográficas, valorado todo ello en unas trescientas pesetas.

Se presentó la correspondiente denuncia, y la Comisaría practica gestiones para detener a los autores del robo.

### UNA DENUNCIA

A requerimiento de Juan Campai Serrano, factor del ferrocarril del Norte, fué detenido por los guardias de Seguridad de servicio en la estación, Julio Barciela Pérez, de veintinueve años, con domicilio en Madrid, calle de Coronel Montesinos, por agresión, al negarse a firmar una deuda que tiene con una cuñada del denunciado.

El detenido manifestó no ser cierto lo de la agresión, ya que solamente intentó llevarle a la presencia del jefe, para obligarle a que firmase la deuda.

Fuó puesto en libertad, y el caso pasó al Juzgado.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### MARIA LISARDA (COLISEVM)

Hoy, sábado de Gloria. Inauguración de la temporada de Pascua.

A las 7,15 y 10,30

La nueva producción de Willy Forst, el director de «Vuelan mis canciones», titulada:



Completará el programa la graciosa película de Shirley Temple, «La caravana del Oregano».

El martes. «El sueño de una noche de verano». Según la obra de Shakespeare; música de Mendelohm; dirección de Max Reinhardt.

**PABELLON NARBON.** — Desde las 6,30. Continua. «Los misterios de París. Por Lucien Baroux y Madeleine Ozeray. Temibles maquinaciones. Intenso drama de intriga y misterio.

**SALON VICTORIA.** — Hoy, sábado. A las 7,15. Estreno extraordinario de la graciosísima producción española 20.000 DUROS. Por José Baviera y Charito Leonis. Butaca, 0,75.

**POPULAR VICTORIA.** — Desde las 6,30. Continua. «20.000 duros».

## GRAN CINEMA

Hoy, sábado.

A las 7,15 y 10,30.

SENSACIONAL ESTRENO

GRAN MODA

### LOS MISTERIOS DE PARIS

Por Lucien Baroux y Madeleine Ozeray.

Un film de maravilla. Una historia de amor. Emoción. Intriga y aventuras. Temibles maquinaciones. Adaptación cinematográfica de la inmortal obra del mismo título, original de Eugenio Sue.

El martes. Sensacional reaparición. Peter Lorre en CRIMEN Y CASTIGO. Con Edward Arnold y Miriam Marchs.

LABOR REPUBLICANA

# El Gobierno, en el Consejo celebrado ayer, acordó destinar cuarenta millones de pesetas para la realización de importantes obras públicas

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado ayer por la mañana en la Presidencia comenzó a las diez, terminando después de las dos de la tarde.

A la salida el secretario del Consejo, señor Ramos facilitó a los periodistas una nota que fué leída en la reunión ministerial por el señor Barcia, y que se refiere al grave problema internacional planteado con motivo de la ocupación alemana de Renania, y de la propuesta francesa con relación a dicho asunto.

Acercas del resultado de la reunión celebrada por el Comité de los Trece, que, como es sabido, preside el delegado español señor Madariaga, dió también cuenta el ministro de Estado a sus compañeros de Gobierno, informándoles detalladamente del modo y forma en que nuestro representante está llevando sus funciones.

Hace notar también la nota leída por el señor Barcia que, con referencia a la apreciación de algunos de los problemas existentes, se manifiesta por parte de algunos países una actitud extrañamente contradictoria.

La nota termina con detalles relacionados con las negociaciones que se están llevando a cabo para establecer diversos tratados comerciales con diferentes países, y con determinados aspectos de los mismos.

La nota oficiosa que, igualmente, facilitó el señor Ramos a los informadores, trae, entre otros asuntos, los siguientes:

**Marina.**—Expediente, aprobando la adquisición de dos estaciones de onda corta, con destino a las estaciones radiotelegráficas de Ciudad Lineal y para la estación radiotelegráfica del Ministerio.

**Instrucción Pública.**—Modificar la ley del patronato artístico de la República.

**Reglamentación del ejercicio de la profesión de aparejador.**

**Obras Públicas.**—Acuerdo de proceder a la reparación de varios trozos de carreteras de firmes especiales y conservación de las mismas, que afectan a cuarenta provincias.

**Guerra.**—Decretos relativos a personal.

**Trabajo.**—Decretos relativos a personal de Trabajo y Sanidad, y designaciones que se darán a conocer cuando los nombramientos sean firmados.

**Hacienda.**—El ministro dió a conocer a sus compañeros de Gobierno los proyectos finales que tenía en estudio. Igualmente fueron despachados numerosos asuntos de trámite de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio.

Preguntado el ministro de Trabajo por los informadores sobre si en la reunión ministerial se habían abordado los temas políticos del momento y sobre todo lo referente a la designación de la persona a quien el Gobierno presentará candidato a la presidencia de la República, contestó negativamente, añadiendo que la mayor parte del Consejo la habían ocupado al estudio de los proyectos presentados por el señor Franc.

Concluyó diciendo que, al igual que otros compañeros suyos de Gobierno, marchaban por unos días a diferentes provincias, él salía por la tarde para Málaga, de donde regresaría la semana próxima.

**AMPLIACION DEL CONSEJO**  
Madrid.—La mayor parte de la reunión celebrada ayer por la mañana en la presidencia, por los ministros que componen el Gobierno Aznárez, fué ocupada por el ministro de

Estado, quien expuso detalladamente el aspecto y perspectiva que ofrece la situación internacional. También trató de lo referente a la combinación diplomática que ha de culminar con el reconocimiento del Gobierno de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Con referencia a la situación internacional el Gobierno reconoce que es sumamente delicada, habiéndose agravado más aún por ciertas medidas adoptadas por determinados países.

Por su parte el ministro de Hacienda, don Gabriel Franco expuso a sus compañeros un proyecto de ley sobre recaudación de impuestos.

El asunto fué únicamente esbozado y sobre él no se tomó ningún acuerdo concreto, ya que los ministros estimaron la necesidad de estudiarlo a fondo a fin de concretar y perfilar los distintos aspectos del mismo.

El señor Domingo trató de lo relativo al Patronato del Tesoro Artístico Nacional, adoptándose importantes acuerdos acerca del mismo. También trató el ministro de Instrucción de las modificaciones a introducir en la Dirección general de Bellas Artes.

Por su parte el ministro de Trabajo trató del nombramiento de Director general de Sanidad, así como de otros extremos relacionados con dicho departamento, acordándose no hacer por ahora mención de la persona destinada a ocupar dicho importante cargo.

No obstante lo manifestado por el ministro de Trabajo, señor Ramos, al salir de la presidencia, acerca de sobre si se había o no tratado del nombramiento de presidente de la República, se sabe que una parte muy extensa del Consejo estuvo destinada al estudio de este asunto.

La discusión sobre el mismo fué larga, pero en ella no se hizo designación de ninguna persona como apañada por el Gobierno para ocupar dicho cargo.

Como es sabido, a la elección de compromisarios que está anunciada para el día veintiseis del presente mes, irán unidos los partidos de izquierda de la misma forma que lo fueron a las elecciones del 16 de febrero.

El Gobierno, por otra parte, se pondrá en contacto directo con los partidos y organizaciones que componen el Frente Popular izquierdista, a fin de cambiar impresiones sobre la designación del candidato de dicho bloque para la jefatura del Estado.

«S tiene la casi completa seguridad de que la designación se hará para el día 6; mas, sin embargo, el nombre del candidato designado es muy posible que no se dé a conocer hasta una vez que se sepa el resultado de las elecciones de compromisarios.

El Gobierno trató también del problema que supone la carencia de un lugar adecuado donde celebrar la elección presidencial, ya que el número elevado de diputados y compromisarios hace insuficiente el local del Parlamento para celebrar en él la elección.

Como ya se habían hecho gestiones en este respecto, se recibieron numerosas ofertas de locales, calificados como adecuado para que la elección se celebrará en ellos; y el Gobierno, después de estudiar las proposiciones presentadas, estimó en principio como el mejor para el fin que se persigue, el que ocupa el Palacio de la Exposición del Retiro.

Para asegurarse de las condiciones de dicho local es muy posible que se celebrarán conversaciones telefónicas desde la residencia, con determinados arquitectos, que, al parecer, confirmaron la buena impresión que con referencia al local ofrecido, tenía el Gobierno.

Este conoció las intenciones que tenían algunos de sus miembros de ausentarse estos días, marchándose a sus respectivas provincias, y acerca de este extremo se decidió dejar en libertad a los ministros para que lo hicieran, anunciando por ello el titular de Obras Públicas que saldría para La Coruña, el de Instrucción para Barcelona y el de Trabajo para Málaga.

**CUARENTA MILLONES PARA OBRAS PUBLICAS**  
Madrid.—Uno de los puntos del pacto electoral de las izquierdas que consistía en la intensificación de las obras públicas, con objeto de absorber la parte más importante del paro obrero, ha comenzado a cumplirse al acordar el Gobierno destinar la cantidad de cuarenta millones de pesetas para diversas obras, y, especialmente para el reparado y conservación de carreteras.

El total de la cantidad está repartido entre las distintas provincias, correspondiendo a Santander 273.750,39 pesetas.

**AZANA AL CAMPO**  
Madrid.—En las primeras horas de la tarde el señor Azaña estuvo a visitar al presidente de la República, con objeto de someter a su firma los decretos acordados en la reunión ministerial celebrada por la mañana en la Presidencia.

Después marchó a pasar el resto del día al campo, de donde regresó al anocheecer.

Los ministros de Obras Públicas y Trabajo, por su parte, salieron para La Coruña y Málaga, respectivamente.

**ORTEGA Y GASSET EN EL CONGRESO**  
Madrid.—A las cinco y media de la tarde estuvo ayer en el Parlamento don Eduardo Ortega y Gasset, que, como es sabido, fué víctima hace unas jornadas de un atentado criminal por parte de presuntos elementos fascistas.

El señor Ortega y Gasset fué rodeado por gran número de parlamentarios, que después de lamentar lo ocurrido, felicitaron al ilustre abogado por haber salido ileso de la maniobra criminal.

Don Eduardo manifestó a los diputados que su señora, que recibió varias heridas al estallar el artefacto, estaba completamente restablecida.

También dijo que en los días que siguieron al de la consumación del atentado recibió infinidad de cartas y telegramas, congratulándose por haber resultado completamente ileso.

El número de cartas que en el día de ayer recibió el señor Ortega y Gasset, en tal sentido, se eleva a cuatrocientas.

**NO SE CELEBRÓ LA REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES**  
Madrid.—Ayer, a las siete y veinte de la tarde, se reunieron en una de las secciones del Congreso varios de los diputados que componen los representantes de diversos grupos parlamentarios en la Diputación permanente de las Cortes.

Estuvieron presentes en dicha reunión los señores Largo Caballero, Araquistáin, Alvarez del Vayo, Fernández Clérigo, Vargas, Velao, Leone, Cid, Carrascal y Díaz, representante este último del Partido Comunista.

La reunión celebrada por los mencionados parlamentarios fué muy breve, ya que por no haber asistido número suficiente, se aplazó la celebración de la sesión convocada para el sábado por la tarde.

A la salida, los señores Carrascal y Cid, que salieron en primer lugar, manifestaron a los informadores que, además de los asuntos de despacho ordinario que han de tratarse en la reunión, se pondrá a debate también

una proposición del Gobierno referente a la elección de compromisarios para elegir al presidente de la República.

Es propósito del Gobierno, en pro de una mayor rapidez en la tramitación de las actas que obtengan los compromisarios, que éstas, en vez de ser examinadas por el Tribunal de Garantías, como preceptúa la Constitución, lo sean por el pleno de dicho organismo, por lo que se adelantará mucho tiempo, ya que la discusión de cada una de ellas será mucho más breve.

Tanto el señor Cid como el secretario general de la Ceda, señor Carrascal, manifestaron que, por parte de ellos, no habría ningún obstáculo a la proposición del Gobierno, ya que comprendían que la escasez de tiempo que existe obliga a adoptar el procedimiento que se someterá a la Diputación permanente.

Los restantes miembros de este organismo no hicieron manifestación ninguna clase a los reporteros, al terminar la reunión, limitándose a decir algunos de ellos que, una vez que se celebre ésta, mañana, será ocasión de emitir opiniones y comentarios sobre el resultado de la misma.

**REAPERTURA DE UN SINDICATO**  
Valencia.—El gobernador ha autorizado la reapertura del Sindicato Único de San Antonio Rigue, que es hallaba clausurado desde el mes de febrero de 1932, a consecuencia de una huelga que fué declarada ilegal.

La representación del Frente Popular en la localidad mencionada había solicitado se autorizase la reapertura.

**LA REAPERTURA DE LA HARINERA GIJONESA**

Gijón.—Con relación al asunto de la Harinera Gijonesa, la sección de Harineros del sindicato único de la alimentación dirige una nota a los ministros de Agricultura e Industria y Comercio explicando que desde hace ya dos años la mencionada industria se halla clausurada, al parecer por el régimen de tasa del mercado triguero, aunque, no obstante, esto se sigue vendiendo, por el procedimiento de la "libre contratación" sucediendo así que muchos fabricantes de harinas del centro lanzan al mercado ofertas desconcertantes y llegando a ofrecer hasta cuarenta y ocho pesetas los cien kilos, cuando el precio mínimo es de cuarenta y nueve.

Se añade en la nota que por lo expuesto resulta que la táctica seguida hasta aquí por los anteriores Gobiernos es ineficaz con perjuicio para el país y los trabajadores, viéndose además los del ramo sufriendo dos y tres años el paro forzoso.

Se dice a continuación que el caso de la Harinera Gijonesa debe merecer principal atención del Gobierno, haciendo que cuanto antes se abran sus puertas a los cincuenta obreros que desde hace dos años se encuentran en la calle enviando al efecto diez mil toneladas del trigo existente en los graneros de Castilla a fin de ser aquí molidurado.

Y también dice la nota que hay tres razones fundamentales que abonan tal pretensión y que son que la Harinera Gijonesa tiene capacidad para el almacenaje de dichas toneladas de trigo; que el trigo que se solicita corre el riesgo inminente de que le entre el "gorgojo", perdiendo el Estado unos cientos de millares de pesetas y que con el envío de esas toneladas se resuelva de momento la angustiosa situación de cincuenta familias obreras.

**LA GESTORA MUNICIPAL DE GIJON**  
Gijón.—Ha sido nombrada la nueva gestora municipal recayendo el cargo de alcalde en don Jaime Valdés Estrada.

El ayuntamiento de Gijón había sido abandonado por los gestores radicalistas a raíz de la victoria

de las izquierdas; siendo ocupados los diferentes puestos del mismo, hasta el nombramiento de la gestora, por delegaciones de los partidos que componen el Frente Popular.

Sin embargo, a causa de la forma anómala en que se ha verificado el nombramiento de los nuevos gestores, los representantes de los diversos partidos del Frente Popular, enviando el siguiente telegrama:

«Reunidos partido Socialista, Comunista, Izquierda Federal, Unión Republicana, protestamos enérgicamente forma caciquil entrega Ayuntamiento de Gijón a Izquierda Republicana. Socialista, Cuesta, Comunista, Gallardo; federal, Farias, Unión Republicana, Lousa.  
**MALESTAR OBRERO EN UN PUEBLO**

Cherter.—Todo el elemento trabajador de esta villa está indignadísimo contra el juez municipal por negarse este a reponer a los arrendatarios según lo ordenado por el Gobierno de la Generalidad, y haber fallado un pleito reponiendo a un propietario en vez del arrendatario.

Al efecto fué cursado un telegrama al consejero de Justicia, pidiendo la inmediata suspensión de dicho juez.

Se espera de un momento a otro la visita de un delegado del señor Lluhi y Vallescá para que, en justicia, arregle tan grave asunto.

**NUEVO DIRECTOR DE PERIODICO**

Sevilla.—«El Liberal», de esta capital, en su número de hoy, publica la noticia de que el señor Laguillo, que hasta el presente había desempeñado la dirección del mismo, se ve obligado, a causa de una enfermedad que padece, a retirarse de dicho puesto.

Para sustituirle ha sido nombrado el que hasta ahora desempeñaba el cargo de redactor jefe don Diego Martínez Nuñez.

El puesto de éste será ocupado por el veterano periodista Joaquín López San Miguel.

Igualmente anuncia «El Liberal», que, a partir de este mes, introducirá importantes modificaciones en su formato, y en cuanto a su orientación política se seguirá una línea genuinamente republicana.

**MULTAS A PATRONOS PANADEROS**

Valencia.—El gobernador continúa la enérgica campaña que emprendió hace varias semanas contra los patronos panaderos, que dan el pan en malas condiciones y con falta de peso. Ayer multó a tres fabricantes de pan de un pueblo de la provincia, y anunció que concedía un plazo definitivo e improrrogable a los restantes panaderos que han sido multados para que satisfagan el total de las multas que les han sido impuestas, ya que, no no hacerlo así, se verá obligado a ordenar su cobranza por vía judicial.

**LA PREPARACION DE LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO**

Madrid.—Se reunió ayer, bajo la presidencia de Largo Caballero, la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores. En la reunión se dió cuenta de haberse dado de alta en la organización treinta y ocho secciones, con un total de tres mil ciento cuarenta y siete afiliados, y de baja, por diversas causas, ocho secciones con quinientos sesenta y dos afiliados.

Fué comisionado el camarada Manuel Lois, para intervenir en un conflicto planteado en Madrid entre dos sociedades de tramoyistas. Se trató también de la celebración de la fiesta del Primero de Mayo, acordando dirigirse a la Ejecutiva del Partido Socialista, a fin de que ésta contenga enviando sus iniciativas, que, una vez a las que tenga la Unión General de Trabajadores, permita el ponerlas en práctica, para que la fiesta de los trabajadores revista el esplendor acostumbrado.

PERBORATO "GAVILAN" 0.50 PAQUETE  
FARMACIA Mendon Núñez, 4 "GAVILAN"

INFORMACION DEL EXTRANJERO

# La situación europea es cada vez más grave, ya que los firmantes del Tratado de Locarno se ven en la precisión de defenderse de Alemania

Ginebra.—En el despacho del secretario general de la Sociedad de Naciones, señor Avenol, se reunieron ayer por la tarde los representantes de las cuatro potencias firmantes del tratado de Locarno, con objeto de tratar de las propuestas que hace Francia con motivo de la violación del tratado por Alemania, al militarizar la zona de Renania.

Fueron a la reunión el señor Flandin, representante de Francia, el señor Eden, ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra, Barón de Aloisi, representante de Italia, y el ministro de relaciones exteriores de Bélgica en representación de dicho país.

En primer lugar el representante francés dió cuenta de la nota secreta entregada por Francia al ministro de negocios extranjeros de Inglaterra, señor Eden, que más tarde fué entregada a la representación belga.

La comunicación mencionada trata de que las fortificaciones que Alemania construye en la zona desmilitarizada, constituyen otra flagrante violación del tratado de Versalles, y que contra ella deben las potencias firmantes del mismo adoptar medidas energéticas.

## LA OPINION EN LOS CIRCULOS POLITICOS

París.—La opinión con respecto a las propuestas presentadas por Francia a los países firmantes del tratado de Locarno, era más bien pesimista ya que se creía que ninguno de ellos reconocería, sin reservas, la violación del pacto de Versalles, que contraería Alemania al fortificar la zona que ha ocupado recientemente con sus tropas.

Se piensa, sin embargo, que es po-

## La agresión fascista a Etiopia

### REUNION DEL COMITE DE LOS TRECE

Ginebra.—Bajo la presidencia de Madariaga se reunió ayer el Comité de los Trece, que, después de amplia discusión, acordó facultar al representante español para tratar con el que envíe el Gobierno italiano, de las condiciones de paz.

La entrevista entre ambos señores se celebrará el martes y el Comité volverá a reunirse el jueves.

### ADDIS ABEBA, PROXIMO OBJETIVO ITALIANO

Roma.—En los círculos políticos y militares de esta capital se tiene la impresión de que el próximo objetivo de los italianos será la capital de Abisinia. Por lo tanto esta será, según ellos, tomada, después de haber sido ocupado Harrar. Se dice también que el honor de colocar la bandera italiana en la capital etíope, le corresponderá al general Graziani.

### OTRA GRAN BATALLA

Addis Ababa.—Se dice en esta capital que está librándose hace varios días, en el frente Sur, una gran batalla, entre los italianos y las tropas del ras Nassibu, que han hecho retroceder al enemigo. Hasta ahora se ignora el resultado del combate sabiéndose solamente que existe gran número de bajas por ambas partes.

Los abisinios han elevado otra nueva protesta a la Sociedad de Naciones, por estimar que los italianos han vuelto a emplear gases tóxicos en sus bombardeos aéreos.

### TRIBU SUBLEVADA

Cuartel general italiano.—Comunican a este cuartel general que dos mil hombres de la guardia imperial del negus, que huían después de la última batalla, librada, han sido muertos por las tribus de los addebr-gallas, al Sur de Dessie. Se añade que en el combate que se libró, murió también el ministro de la Guerra de Etiopía.

sible que, previas unas modificaciones de forma, Italia y Bélgica acepten la propuesta, ya que la primera tiene gran interés en demostrarse afectada a la política francesa, a causa de su conflicto en el Africa oriental, y la segunda está unida por fuertes vínculos a su vecina.

### CALLES EXPULSADO DE MEXICO

Nueva York.—En esta capital se anuncia que días pasados el ex presidente de la República de Méjico, general Plutarco Elías Calles, y dos íntimos amigos suyos fueron apresados por la Policía federal en la capital mejicana.

Los detenidos fueron trasladados a un avión, que salió con rumbo a los Estados Unidos.

Esta es, como es fácil suponer, la expulsión del ex presidente Calles del país que gobernó durante varios años. La causa de ella ha sido la activi-

dad que contra el actual presidente, señor Cárdenas, han realizado los partidarios de Calles, por instigación de éste. Además, se sospecha que sean estos mismos partidarios del presidente expulsado, los que hace unos días volaron el tren Veracruz Méjico, causando gran cantidad de víctimas.

### LOS EFECTOS DE LAS TOERMEN-TAS

Miami.—Se anuncia que numerosos pueblos de Florida han quedado completamente arrasados a consecuencia de un fortísimo ciclón desencadenado sobre la península de la Florida. Aunque se ignora el número de víctimas causadas por el ciclón, se sabe que hay varios muertos y numerosos heridos.

### SOBRE EL INDULTO DE DOS LIDERES OBREROS

San Francisco.—Se cree probable que el indulto de los líderes sindica-

listas Hooney y Billing, que están desde hace varios años en el presidio de San Quintín cumpliendo condena, sea cuestión solamente de varias semanas, ya que el "Board of Parole", que es el organismo que tiene que concederle, parece estar dispuesto a atender los innumerables requerimientos que en dicho sentido se han hecho.

Como ya es sabido, los mencionados líderes sindicalistas eran de los más contados dirigentes de la organización Trabajadores Industriales del Mundo, y fueron acusados de haber lanzado una bomba, que causó numerosas víctimas.

Fueron ambos condenados a cadena perpetua, pero más tarde se comprobó que los dos eran inocentes y que el testigo principal de la acusación había sido sobornado para que declarara contra los procesados. A pesar de ello se negó el indulto, que hoy parece probable.

## "La Unión" Sociedad benéfica y cultural de Ciegos de Santander

### CUPON BENEFICO

Sorteo del día 10 de abril de 1936. Premiado con veinticinco pesetas: el número 493.

Premiados con dos pesetas: los números 83, 183, 283, 583, 683, 783, 883 y 983.

Los premios se abonarán en Bocado, 5, entresuelo. Horas, de tres a siete.

## Se restablece el Instituto "Menéndez Pelayo"

El presidente de la Diputación provincial, camarada Juan Ruiz, ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Instrucción Pública.

"Excelentísimo señor don Juan Ruiz, presidente de la Diputación de Santander: Me complace en comunicarle que, accediendo a su petición, se restablece el Instituto de Menéndez Pelayo."

## CENTRO GALLEGO

Mañana, domingo, a las diez de la noche, gran baile. Invitaciones en Secretaría.

## PEÑA "KATIUSKA"

Con motivo del tercer aniversario, el próximo sábado tendrá lugar el homenaje a la Rondalla y a Manuel Ballesteros.

A las nueve y media tendrá lugar un té organizado por la Rondalla; a las diez, baile familiar, amenizado por una gran orquesta.

Las invitaciones para el té, en Secretaría, al precio de una peseta.—La Directiva.

## Mitin sindical en Cabuérniga

El domingo se celebrará un mitin sindical en Cabuérniga.

Por la Federación Obrera Montañesa intervendrán, Antonio Ramos, por la Asociación de Empleados Municipales, Abelardo Martínez y por Oficios Varios, Matilde Zapata.

## Al señor embajador del Brasil en España

El radio Norte del Partido Comunista acuerda dirigirse al Gobierno brasileño, por mediación de esa embajada, en protesta por el peligro que corre el camarada Luis Carlos Prestes, héroe propulsor y luchador antifascista, exigiendo al mismo tiempo su inmediata libertad.

Cordiales saludos antifascistas. El secretario.

## Sociedad de Oficios Varios de Renedo de Piélagos

Se convoca a la Directiva de Oficios Varios para una reunión, a las nueve de la mañana, y a las diez a junta general, el próximo domingo, día 12, para tratar de su reorganización, invitándose también a la misma reunión a todos los que a ella quieran ingresar.—El presidente.

# INFORMACION DE PROVINCIAS

## LE DAN EL TIMO DEL CAMBIAZO Y SE SUICIDA

Palencia.—En Cervera, dos desconocidos hicieron entrega a un vecino de Vado de Cervera, llamado Roque Simal, de cincuenta y ocho años, de un bote que le dijeron estaba lleno de monedas de oro. A cambio les entregó Roque quinientas pesetas que le había prestado su vecino Felipe Herrero, y los desconocidos desahucieron. Cuando Roque se retiró a su domicilio, comprobó que había sido víctima de un timo, pues el bote contenía perdigones y tierra. Desesperado, se colgó de una viga de su dormitorio y se suicidó.

## VISTA DE UNA CAUSA POR ATRACO

Valencia.—Se ha visto en la Audiencia de esta capital la causa seguida por atraco, contra Samuel Martínez Díaz y otros dos individuos, declarados en rebeldía, que el día 10 de octubre del pasado año atracaron en Alceira al administrador de la Compañía Arrendataria de Tabacos de dicha localidad.

También estaban procesadas por este asunto dos mujeres, llamadas Consolación Peiro Cagigas y Celia Pérez García. La Sala condenó al procesado a la pena de doce años, y a las procesadas a la de cuatro años, como cómplices del delito que se juzgaba.

## UNA MUJER AHOGADA

León.—Al vadear el río en Barrientos, montada en una caballería, la joven de diecinueve años Serafina Rodríguez Vega, vecina de Castrillo de las Piedras, se cayó, pereciendo ahogada.

## SOBRE EL HALLAZGO DE UN CADAVER

León.—Continúa en el mayor misterio lo referente al hallazgo del cadáver de una mujer, que fué encontrado junto a la carretera de Trobajo de Cerecedo.

Las diligencias practicadas no han podido poner en claro ni la personalidad de la víctima ni al autor del crimen.

## DOS MINEROS MUERTOS

Palencia.—Comunican a esta capital que en las minas de Orbo, unos obreros colocaron un petardo en el interior de un pozo de la segunda galería, y al intentar prender la mecha, hizo explosión antes de tiempo, y causó la muerte del vigilante José Alcalde, de treinta y seis años, y del carrenista Honorino Salvador, de treinta y siete, ambos casados, el primero con cinco hijos y el segundo con siete.

## DOCE AÑOS DE PRESIDIO AL HOMBRE QUE ASESINO A SU NOVIA

Barcelona.—Ante el Tribunal de Urgencia de la sección cuarta, se vió una causa procedente del Juzgado de instrucción de Manresa, seguida contra José López García.

Según la relación que de los he-

chos expone el fiscal, el día 20 de octubre último, el procesado López García, que sostenía relaciones amorosas con Agueda Casado Núñez, se presentó en el domicilio de ésta, sito en la calle de la Miel, número 36, de la ciudad de Manresa, y, dirigiéndose a su novia, la dijo: "Vente conmigo y el que se oponga, perderá".

La madre de la novia es opuso a ello, alegando que su hija era demasiado joven, lo mismo que el procesado, el cual todavía no había prestado servicio en filas, y le dijo al López García que se marchara a la calle, pues allí no tenía que hacer nada. Entonces el procesado, esgrimiendo una navaja, se dirigió a la Agueda Núñez y le asestó un pinchazo, causándole una lesión de gravedad, a consecuencia de la cual falleció en el Hospital de Manresa el día 28 del mismo mes y año.

La sentencia recaída condena a José López García, como autor de un homicidio simple, sin circunstancias modificativas, a la pena de doce años de presidio y a indemnizar con veinte mil pesetas a los herederos de la víctima.

## LA VISTA DE UNA CAUSA POR ENVENENAMIENTO

Lérida.—La vista de la causa por nuevos jurados contra la envenenadora Dolores Coit y su madre, tendrá lugar a últimos del próximo mes. SE MATA MIENTRAS EXAMINABA UNA PISTOLA

Tarragona.—En Pobla de Masalua, mientras estaba examinando una pistola el joven de diecinueve años Francisco Folqué Vianza, tuvo la desgracia de que se disparara el arma, entrándole el proyectil en el cuerpo.

Resultó con la perforación de los intestinos, falleciendo a los pocos momentos a causa de dicha herida.

## UN SUICIDIO

Burgos.—Lo joven de veinte años Cecilia Guemes Roca, puso fin a su vida arrojándose al río Oca.

En la orilla del mismo dejó una nota en la que decía suicidarse por contrariedades amorosas.

El cadáver fué encontrado más tarde por unos labradores, a unos cuarenta metros del sitio donde se arrojó al río.

## CONSECUENCIAS DE LOS TEMPORALES

Vigo.—En el pueblo de Guinzo de Limia se produjo, a consecuencia de los temporales, una importante inundación, quedando arrasados los campos, y perdiéndose las cosechas, pereciendo, además, ahogadas, numerosas cabezas de ganado.

## CHOQUE DE AUTOS

Pontevedra.—En la carretera de María y en el lugar denominado Tombo, chocaron en una curva allí existente la camioneta 11.309, dedicada al transporte de pescado y conducida por Nicanor Amoadó Franco, vecino de Cantoadena, con el coche

de turismo, propiedad del vecino de esta capital don Remigio Hevia, conducido por José Gómez Pardo, vecino de Poyo.

Ocupaban el turismo el teniente de Navío don Juan León Palacios, que resultó herido en la cabeza, siendo, afortunadamente, la lesión de carácter leve y el aférez de Navío don José M. Sanvedra y señora, que resultaron ilesos.

## PARA SOLUCIONAR UN PROBLEMA CAMPESINO

Burgos.—El próximo domingo se celebrará en El Dorado una magna asamblea de los campesinos de la sociedad agropecuaria "La Tironeña" con objeto de buscar una fórmula que solucione la grave situación por que atraviesan dichos campesinos.

Intervendrán en la asamblea representantes de todos los pueblos afectados.

## Comité de unificación

Ha quedado constituido el Comité de unificación de esta forma:

Presidente: Luis Doalto.  
Vicepresidente, Cándido Gómez.  
Secretario, Manuel Benavides.  
Tesorero, Manuel Castillo.  
Vocales, Manuel Trueba y Luis Díaz.  
Santander, 10 de abril de 1936.

## Comité provincial del [S. R. I.]

Se nos envía para su publicación la siguiente nota:

Protestamos energicamente del cobarde y criminal atentado de que ha sido objeto el secretario jurídico del C. E., camarada Ortega y Gasset, que tan magnífica labor ha desarrollado en defensa de las víctimas de octubre y del fascismo internacional.

La actitud insolente y provocativa en que se ha colocado la reacción en nuestro país después del triunfo del 16 de febrero, ha producido numerosas víctimas, por lo que exigimos la disolución "auténtica" de señoritos provocadores de F. E., J. A. P. y todas las bandas de pistoleros a sueldo de la reacción.

## A TODOS LOS GRUPOS DE BASE

Se convoca a todos los responsables de grupo y a los que tengan cargos administrativos para el domingo, día 12, de once a una de la mañana, en nuestro local, Magallanes, 27, primero, izquierda.

Se exige asistan todos, sin ningún género de excusas, por ser los asuntos tan magníficos de mucha importancia y darle a conocer la marcha del Socorro Rojo Internacional.—Por el Comité local, EL SECRETARIADO.

# LUCHA DE CLASES

## NOTA SINDICAL

Prometíamos en una de nuestras últimas notas, señalar a las autoridades correspondientes, bochornosos hechos que, como el de los panaderos de esta provincia, deben de terminar de forma inmediata. Y así, evitar que la Montaña sea campo abonado para los apetitos de la clase patronal.

Caso que produce verdadera indignación es el que se refiere a la cruel explotación de que son víctimas los dependientes de los establecimientos de bebidas y similares.

Ninguno de éstos dependientes, llamados vulgarmente "pinches", perciben los salarios que, con arreglo a su trabajo, que rebasa en mucho la jornada legal de ocho horas, debieran cobrar. Y si, además de esto, agregamos que aun ni siquiera se permite a los sufridos muchachos sentarse cuando permanecen inactivos, sino que han de estar el tiempo de su jornada continuamente en pie, el lector sacará la consecuencia de la tremenda injusticia que se comete con estos jóvenes que parecen vestigios de la antigua esclavitud.

De esta clase de anomalías iríamos citando múltiples de ellas, que las reservamos, hasta que las autoridades se preocupen de su solución y que esperamos no se hará tardar.

Esperamos que estos dependientes que sufren los latigazos de la patronal se den cuenta que España se encuentra en manos de los hombres sanos y puros que constituyen el Frente Popular.

Pero también han de saber que en Santander existe la fuerte y potente organización de los camareros, que tiene sus brazos, fieles a los humanos postulados que la inspiran, hacia todos los obreros cuyo oficio es similar al que el nombre de dicha Sociedad indica.

Preocúpese, pues, de sindicarse a estos explotados muchachos a que hacemos referencia, y de esta manera se conseguirá liberarles, económica y moralmente del arbitrario y crudo tanto de que son objeto.

## Sociedades que se han reunido

**LA SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN ACUERDA ADQUIRIR UN BONO DE 50 PESEAS DE "LA REGION", Y SUBVENCIONARLA MENSUALMENTE**

A las seis y media de la tarde del pasado día 7 se reunió, bajo la presidencia de Félix García, la Sociedad de Mozos de almacén.

Escuchada la lectura de la circular enviada por LA REGION, se tomó el acuerdo, en medio de gran entusiasmo, de adquirir un bono de cincuenta pesetas de este periódico, y subvencionar al mismo tiempo con la cantidad de cinco pesetas mensuales. Se vió, también, con mucha satisfacción la activa propaganda y labor que realiza en pro de la clase trabajadora montañesa.

Se adoptó un castigo, que en caso de no cumplirse, se encargará la Directiva de ponerle en práctica, con dos compañeros indisciplinados.

Se aprobó ver con desagrado la actitud del Sindicato de Oficios Varios de la C. N. T., que admite en su seno, sin la correspondiente baja, a individuos que fueron expulsados de la organización.

Se nombraron los diferentes delegados para los distintos almacenes.

Se autorizó a la Directiva que emprenda las gestiones necesarias con objeto de adquirir una máquina de escribir.

Y sin más asuntos que tratar, el camarada Félix García levantó la sesión, que se desarrolló dentro de la máxima serenidad, dando prueba, con ello, los afiliados, de un alto espíritu de disciplina.

**LA SOCIEDAD DE CERVECEROS "LA UNION", TAMBIEN APRUEBA ADQUIRIR VARIOS BONOS DE "LA REGION"**

Presidiendo el compañero Luis Lanza y actuando de secretario el camarada Domingo Imaz, se reunió a

las seis de la tarde de anteaer la Sociedad de Cerveceros "La Unión", que, como sabe la clase obrera santanderina, está compuesta de entusiastas compañeros, que sin cesar laboran por el engrandecimiento de tan fuerte Sindicato.

Se leyeron y aprobaron distintas proposiciones que varios afiliados presentaron para su inversión en la Memoria del próximo Congreso de la Federación Obrera Montañesa.

A propuesta del camarada Domingo Imaz se acuerda, vista la circular de este periódico, adquirir durante todos los meses un bono de 10 pesetas de los que LA REGION ha puesto en circulación.

Igualmente se convino subvencionar con 5 pesetas mensuales al Soco-rojo Internacional y suscribir se a la revista de hechos e ideas "Leviatán".

Se dejó, con objeto de discutirse en otra reunión, el asunto de los carreteros de la venta.

A las nueve y media de la noche fué levantada la sesión.

## AVISOS Y CONVOCATORIAS

### CASA DEL PUEBLO

#### SOCIEDAD DE PANADEROS "EL PORVENIR SOCIAL"

Se ruega a todos los compañeros que deseen informar a la Comisión de Sanciones, se pasen diariamente, de seis a ocho, por la secretaría.

#### SOCIEDAD DE LIMPIABOTAS

La Sociedad de Obreros Limpiabotas pone en conocimiento de todos sus afiliados que pueden enviarse a esta Secretaría las proposiciones, por escrito, que estimen oportuno hacer al XI Congreso de la Federación Obrera Montañesa, que se celebrará el próximo mes de mayo.

#### SOCIEDAD DE CURTIDORES

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 15 del corriente, a las seis y media de la tarde.

#### SINDICATO DE OBREROS DE CONSTRUCCION DE MUELLES DE CEMENTO ARMADO

Se convoca a todos los compañeros de este Sindicato a junta general ordinaria, a las diez de la mañana, el domingo próximo, día 12, en el local del Orfeón Socialista, calle de Cisneros, 25, bajo.

#### ASOCIACION DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA DE SANTANDER

Se convoca a todos los afiliados a esta Asociación a la asamblea extraordinaria (continuación de la celebrada el pasado domingo) que se celebrará en nuestro domicilio social (Magallanes, número 6, Casa del Pueblo), el día 12 de abril, a las diez y media de la mañana.

#### SOCIEDAD DE PROFESIONALES Y OFICIOS VARIOS

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que componen esta Directiva, que hoy, sábado, a las ocho y media, se celebrará una reunión.

#### SINDICATO METALURGICO MONTANES (Sección de Mañana)

Esta Sección celebrará junta general ordinaria el día 14 de abril, a las nueve de la mañana, en el Salón Apolo (hoy habilitado para escuelas).

Recomendamos a todos los federados que, siendo el orden del día muy importante, en el que se tratarán asuntos que los afectan directamente, sean puntuales.

Se advierte que en caso de no asis-

tir, se les impondrá la multa o castigo que estime pertinente la Sección.

#### SINDICATO TRANVIARIO

Este Sindicato celebrará junta general ordinaria, hoy 11 del corriente, a las diez de la mañana y seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar un importante orden del día.

NOTA.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato que, estando próximo a celebrarse el Congreso de la Federación Obrera Montañesa, se admiten en esta Secretaría, hasta el día 16, las proposiciones que crean pertinentes los compañeros presentar para dicho Congreso.

#### SOCIEDAD DE FONTANEROS Y VIDRIEROS

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que próximo a celebrarse el Congreso de la Federación obrera montañesa, pueden enviar proposiciones para el mismo a esta Directiva hasta el día 18 del corriente mes.

Estas proposiciones han de enviarse por escrito y firmadas por el proponente.—La Directiva.

#### SOCIEDAD DE ASERRADORES MECANICOS, SIMILARES Y MOZOS DE ALMACEN

Se pone en conocimiento de todos los federados, que hasta el próximo día 17 de los corrientes pueden presentar en Secretaría, de seis y media a ocho, las proposiciones que tengan por conveniente para el Congreso de la Federación Obrera Montañesa, que se celebrará en el próximo mes de mayo.

Así, pues, todos los días laborales, en las horas determinadas, podrán presentar por escrito cuantas proposiciones tengan por conveniente, para el citado fin.

#### SINDICATO METALURGICO MONTANES. SECCION DE SANTANDER

Estando próxima la celebración de la asamblea ordinaria de esta Sección, se advierte a todos los delegados de cobro y demás compañeros, la obligación que tiene de poner sus libretas al corriente antes del día 16 del actual, para la revisora.

Se convoca a la revisora de cuentas para el próximo jueves, día 16 del actual, a las siete.

#### OBREROS Y EMPLEADOS DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Se ruega a los compañeros que a continuación se expresan, se pasen por Secretaría hoy, de seis y media a siete y media de la tarde, y el día 12, de diez a once de la mañana, para enterarles de un asunto que les interesa:

Benito Marquínez Luri, Segundo Gallego Fernández, Lucas González San Emeterio, Fernando Menéndez Bustillo, Ramón Menéndez Bustillo, Carlos García Noval, Quintín Rucandío Bolado, Ramón Raba Martín, Ramón López y López, Hermenegildo Solana Portilla, Guillermo Gallego Alvarez, Saturnino Hoz, Leonardo Vellarra Bolado y José Toca Santander. COOPERATIVA DE CASAS BARATAS PABLO IGLESIAS (Sección de Santander)

Se pone en conocimiento de todos los cooperativistas, que a partir del 8 al 20 del mes de abril, todos los días laborales, de siete y media a ocho y media, tienen a su disposición el material de cobranza, en la Casa del Pueblo.—El Tesorero.

#### SINDICATO DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES DE SANTANDER

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que el plazo para la presentación de las proposiciones para el Congreso de la F. O. M. terminará el día 12, pudiéndolas presentar en esta Secretaría todos los días laborales, de seis a siete de la tarde.—El secretario.

#### CENTRO OBRERO

A TODOS LOS ALBAÑILES Y PEONES DE LA C. N. T. Y U. G. T.

Las Secciones de Peones y Albañiles de la C. N. T. y U. G. T. de Santander convocan a todos los com-

## CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57



Hoy, sábado, debut de

## Lia Real

Bailarina

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

## LA MUÑECA-Compañía, 6

La confección de esta Casa, especializada en ropitas para niños, ofrece a V. gustos exclusivos de la presente temporada.

Compañía, 6 - LA MUÑECA

## La Zapatería "El Cañón" Santa Clara, 5, SANTANDER

Está recibiendo los más elegantes y finos zapatos para la temporada de Primavera.

PARA SEÑORA.—Por 13,90 pesetas puede usted calzarse unos bonitos Zapatos. Oor 15,90, tiene usted preciosidades en Zapatos azul, ante marrón, ante negro y fantasías a 16,50, 17,50, 18,50, 20, 22,50 y 25 pesetas.

Hay zapatos elegantísimos de formas y hormas que representan a los calzados de 40 y 50 pesetas.—Antes de con orar visite usted esta Casa, donde encontrará usted todo cuanto desee a precios más baratos que nadie.

PARA CABALLERO.— Zapatos pieles negras y color, clases estupendas, desde 13, 15, 17, 18, 20 y 22,50 pesetas.

## GRAN SASTRERIA

Deposito de paños finos Trincheras e impermeables

## La mejor tienda Miguel Guerra TORRELAVEGA

## Bar Habana

Se sirven comidas económicas. Especialidad en vinos blancos de la Nava y bocadillos variados : : :

## Manuel Ceballos VARGAS, 15, TEL. 33-84 SANTANDER

# ¡NO MAS CALVOS! :: Hechos y no palabras

## Consulta gratuita: de 9 a 1 y de 3 a 8 del domingo al martes, último día, en el HOTEL MEJICO

Curación de la calvicie, garantizada, CAPILAR J. MOURADE

65.000 cartas afirman la eficacia, 150.000 casos curados en el mundo entero, reconocidos por las autoridades españolas y extranjeras.—El inventor del CAPILAR J. MOURADE, universalmente conocido por sus maravillosas curas (muy conocido en España por haber curado una infinidad de casos rebeldes de calvicie), estará los días 12, 13 y 14 en el HOTEL MEJICO, donde recibirá las consultas de los interesados en su maravilloso específico, exponiendo los casos curados después de treinta años de calvicie.



CALVO  
17 AÑOS

TRATAMIENTO  
8 MESES

MESES 8

CURADO  
UN AÑO

Película estrenada en la Facultad de Medicina de Madrid, Londres, París y Bruselas, que se proyectará en toda la provincia, hablada en español, con fotografías directas demostrativas.

Película: sensacional científica, de 3.800 metros, con el fin de demostrar prácticamente a los incrédulos sus maravillosas curas después de llevar treinta años de calvicie; esta película se proyectará próximamente en Santander y toda la provincia.

2.700 enfermos de todas clases de calvicie dejados por incurables, curados gratuitamente y a mitad de su precio para propaganda de esta maravillosa cura.



CALVO  
12 AÑOS

CURADO  
12 MESES

Advierte el señor Mourade a todas aquellas personas que duden de la eficacia del tratamiento, que pueden depositar en un Banco el importe, que se fije de antemano y que, de no ser curadas en el plazo de seis meses, retirarán dicha cantidad, sin abonar absolutamente nada. Bien entendido que el contrato se hace valable en MADRID, FUENCARRAL, 15; BARCELONA, RAMBLA DE LAS FLORES, 4, Y PARIS, BOULEVARD HAUSMANN, 36.—De nueve a una mañana y de dos a ocho tarde, visitará, gratuitamente, y a domicilio, avisando previamente a dicho HOTEL, Instituto J. Mourade, Barcelona, Rambla de las Flores, 4, primero. En Madrid, Fuencarral, 15.

SISTEMA DE APLICACION PARA LA CURACION RADICAL Y RAPIDA.

Desinfectante, 10 pesetas. Capilar, 20 pesetas. Curación completa de la caída del pelo, 5 frascos, y de regalo uno de capilar. Ambos productos forman parte del tratamiento. Del 1927 al 1936, curados más de 150.000 casos. Distinguido con las más altas recompensas. Nombramiento de miembro honorario del Jurado de Sanidad de Francia y Londres. Registrado en el Instituto Técnico de Comprobación con el número 12.276 e internacional.

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumos?

Aproveche las grandes **REBAJAS** que hace por balance :: ::

**LA TRINCHERA**  
(SUCURSAL ABASCAL)  
ANCHA, 3, TORRELAVEGA

**Bar Piquio**  
Teléfono 165

**TORRELAVEGA**

Gran Concurso de Mus  
400 pesetas en premios

**BAR VIÑA B**

¿Quiere usted beber la mejor MANZANILLA, saborear el más selecto CAFE EXPRESS y comer las mejores TAPAS?

Visite el Bar Viña B  
Travesía Hernán Cortés  
TELÉFONO 26-11

**MANUEL TANDA**

Comestibles y bebidas. - Especialidad en cafés y aceites. - Se sirven meriendas :: económicas ::

**Renedo de Piélagos**

**Casa Rocillo**  
**SANTOÑA**

Comidas y bebidas  
ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

**CONSERVAS DE PESCADOS**  
MARCA Y. V. REGISTRADA  
**VILLARIAS**

**SANTOÑA**

Farmacia  
**Doctor Garzón**  
Droguería y Perfumería

Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana.

Se despachan recetas de todas las Asociaciones.  
(Junto a la Plaza de Abastos)  
**TORRELAVEGA**

Nuestro teléfono es el número 18-07

**LA CASA DEL MAHON**  
Alaraznas, 6  
**TRABAJADOR MONTAÑÉS**

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprándolos protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN".

ESPECIALIDAD A LA MEDIDA, POR MAESTRO CORTADOR.

Unica Casa que garantiza sus confecciones.  
**PRECIO FIJO MARCADO**

**VALE por 50 céntimos de descuento**

# A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

## TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

**BAR COSMOPOLITA** Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

**LA FERROVIARIA.** Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

**BAR VISTA ALEGRE.** Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

**CARBONERIA** de Manuel Ceballos. Carbones de todas clases y demás artículos del ramo. Servicio a domicilio. Teléfonos, 33-84 y 20 04. Peñas Redondas, 4. Santander.

**SE VENDE** casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

**PEDID** el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

**LOCAL** amplio. traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

**COMPRARIA** piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

**SE VENDE** entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Ataraznas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

**INTERESA** comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

**TINTORERIA** "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas.

tas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores.—Blanca, 10.

**SE VENDE** aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

**ROBERTO ALVAREZ** Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.

**VEGA TEAPAGA.** Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

**MARIANO CALLEJA** Jiménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos.

En el estanco del Bar "La Bombilla", acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Méndez Núñez, se curarán enfermedades de Medicina Natural. Segismundo Moré, 9, primero derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

**PALOMAS.** Por no poder atenderlas vengo 24 mensajerías descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranjeras de la subasta de la Colombiella, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por canarios.—Informes: tienda de Vega. Astillero.

**ELIJA** usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones.

En copias ilustradas, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

**Don** ... ..  
Profesión ... ..  
habitante en ... ..  
provincia ... ..  
calle ... ..  
número ... ..  
obra que elige ... ..

**COMPRO** puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez, Habana número 5

**MOTOR** eléctrico, corriente alterna, 1 1/2 H. P. se vende. Informes en esta Administración.

**BARBERIA** traspaso,

económica. Informarán administración.

**SE VENDEN** dos bicicletas nuevas. Una de señora y otra de caballero, baratas. Informarán administración.

**DOCTOR** Aurelio Pérez Ortiz (de las clínicas de Alemania). Especialista en enfermedades del estómago y vientre, tumores. Medicina general. De 11 a 6. Plazuela del Sol, 1 segundo.—Torrelavega.

**SE VENDEN** o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La Cátedra", calle del Medio. Teléfono 27-41.

**CAMION** Chevrolet, tipo 35, nuevo, 6.500 pesetas. Informes: Peña Herbosa, 9, cuarto.

**CONVOCATORIA** anunciada radiotelegrafistas.

Instituto Comerejal, Begoña, 13.

**SE VENDEN** motores eléctricos de varias corrientes. Informes, E. Benot, 4, esquina. Velasco, 8 Solórzano.

**HALLAZGO** de una gabardina en el tren del Cantábrico de las tres y media. Informes en esta administración.

**TRASPASO** tienda de bebidas, por enfermedad de su dueño. Por poco dinero y facilidades de pago. Informes en esta administración.

Anúnciese en esta sección

Por la unión marxista

## Las Juventudes socialistas y comunistas tratan de su fusión con arreglo a este acta

Reunidas las representaciones de las Juventudes Comunistas y Socialistas, según acuerdo de sus respectivos Comités nacionales, para tratar de la organización de la Juventud unificada, acuerdan lo siguiente:

Primero.—Solicitar permiso al señor gobernador para postular por las calles el día 14 de abril, en beneficio de los presos antifascistas en el mundo entero.

Segundo.—Celebrar un mitin el domingo, día 12, a las once de la mañana, en la Casa del Pueblo de Nueva Montaña, en la que intervendrán oradores de ambas organizaciones. El mismo domingo, a las cuatro de la tarde, en la Casa del Pueblo de Santander, celebrar una asamblea para dar cuenta a todos los afiliados de la forma en que se hace la unificación.

El orden del día de esta asamblea es: Primero, gestiones del Comité unificado; segundo, cuestión del 14 de abril; tercero, proposiciones.

Tercero. A continuación se redactó las siguientes bases, que servirán de orientación a los camaradas sobre la forma en que se hace la unificación.

### BASES

Primera.—Celebrar mítines por todos los pueblos limítrofes de Santander, como agt. y prop., para dar a conocer la unidad de los jóvenes comunistas y socialistas.

Segunda.—Pedir al diario LA REGION y al semanario "El Proletario" que se nos conceda un lugar en el periódico para popularizar nuestra unión. Editar al mismo tiempo un manifiesto o todos aquellos que creamos necesarios, pasquines murales, etc., aclarando nuestra unión.

Tercera.—Celebrar un acto en Santander en combinación con la Comisión provincial de unificación, a base de uso o dos oradores de la Comisión Central y dos de la localidad.

Cuarta.—Con nuestra unificación aspiramos a crear una verdadera organización juvenil revolucionaria de nuevo tipo, que abarque a toda la juventud que lucha contra el fascismo y la guerra imperialista. Para eso, tenderemos a crear una organización juvenil sin partido, donde estén los jóvenes socialistas, comunistas, anarquistas y todos aquellos que odian la guerra y el fascismo.

Toda actividad de esta organización debe organizarse de la forma que corresponda a los deseos y necesidades de la propia juventud, para que estudiando, organizándose y luchando por los intereses vitales de la clase trabajadora, se eduque en el espíritu de la lucha por la libertad, por el Socialismo, contra el fascismo y la guerra imperialista.

Quinta.—Esta unidad la haremos en un principio (hasta que se celebre el Congreso Nacional y dictamine sobre el caso) sobre la base de la F. J. S. de España y como sección simpatizante de la Internacional Juvenil Comunista, manteniendo cordiales relaciones con las secciones de izquierda de la I. J. S., para llegar a conseguir la Internacional única de los jóvenes.

Sexta.—Esta nueva organización se compromete a luchar por todos los derechos civiles y políticos de la juventud trabajadora de Santander y su radio. Por los derechos sindicales y económicos de la juventud, al mismo tiempo, crear organizaciones deportivas y de diversión. Luchará por conseguir talleres y escuelas profesionales para elevar su capacidad.

Séptima.—Lucha despiada contra toda desviación centrista, derecha y contra el trotskismo contrarrevolucionario.

Octava.—Todo este trabajo se llevará a efecto bajo la base fundamental del marxismo-leninismo, para conseguir lo siguiente:

a) Luchar por un solo partido de la Revolución, el Partido Bolchevique, que al igual que en Rusia en 1917 lleve al proletariado a la victoria.

b) Creación de las Alianzas Obreras y Campesinas, que al igual que los Soviets en Rusia, nos sirvan a través de las luchas diarias para el triunfo de la Revolución, como órganos de preparación de la insurrección, para la misma insurrección y para sostener la insurrección triunfante.

c) Creación de las Milicias antifascistas obreras y campesinas, como futuro ejército de la insurrección y para la defensa diaria de las conquistas de los obreros y campesinos.

d) Luchar por la Unidad sindical, como otra de las premisas indispensables para el triunfo de la insurrección.

Por la J. S. Luis Doalto, Manuel Castillo y Luis Díaz.—Por la J. C., M. Benavides, M. Trueba y G. Gómez.

**LOS COMPAÑEROS FIRMANTES, EXPRESAN SU OPINIÓN**

Considerando de gran trascendencia e importancia la resolución de unirse que han tomado los jóvenes socialistas y comunistas de esta capital, nos hemos entrevistado con los camaradas que han firmado el pacto de unión, para preguntarles la opinión que sobre ella poseen.

Las respuestas las publicamos a continuación:

Luis Doalto.—Nuestra primera visita es al camarada Luis Doalto, el entusiasta compañero secretario de la Juventud Socialista, y que ha sido elegido presidente de la Comisión de unificación.

Le preguntamos, y con palabra clara y sencilla nos contesta:

—Me encuentro completamente identificado con esta unión que se acaba de realizar. Creo que ella ha de traer como inmediata consecuencia la unificación de los partidos obreros.

Muestro también mi adhesión en la labor de la Comisión Ejecutiva de las Juventudes Socialistas, que ha hecho factible este anhelo de las juventudes revolucionarias.

Es propósito de la Comisión llevar a cabo una activa propaganda que culmine en magros mítines y asambleas, en las que se recoja el ambiente que se respira entre los jóvenes trabajadores.

—Y, nada más, termina el amigo Doalto. Estoy sumamente satisfecho.

Manuel Benavides.—Es el secretario de la Comisión nombrada para llevar a efecto la unificación. Un activo joven comunista que siempre es distinguido por su valentía y abnegación en pro de sus ideales.

—Con esta unión, dice el camarada Benavides, hemos cumplido con una de las principales premisas revolucionarias de la juventud marxista-leninista. Coincide con Doalto al apreciar que la unificación ha de influir en la de los partidos de clase y de esta forma facilitar el triunfo a la revolución.

Se conseguirá cuanto necesitan los jóvenes, tanto en el aspecto político como social.

Me congratulo enormemente de este acuerdo de las juventudes socialistas y comunistas.

Manuel Castillo.—El vicepresidente de la Juventud Socialista y tesorero de la Comisión ya mencionada, de unificación, estimado compañero y amigo, nos hace la siguiente aclaración:

—Lo veo bien ¡formidable! Esta labor de unificación socialista y comunista debe de hacerse también en los partidos de ambas tácticas.

El compañero Castillo es concreto y no quiere extenderse en sus afirmaciones.

Cándido Gómez.—Esta unión ha de servir de ejemplo a las demás juventudes del mundo para que nos imiten y se unifiquen.

Con esta unificación se resolverán los diversos problemas que afectan a los jóvenes explotados y se enrolarán a la nueva organización muchos compañeros que siempre permanecie-

ron alejados a nuestras cuestiones.

Manuel Trueba.—El activo vicepresidente del Comité unificador, nos dice:

—Es deber nuestro impulsar en primer lugar las alianzas obreras, genuinos órganos de la revolución, que fué el arma de más importancia que apoyó a los asturianos en el triunfo.

Los jóvenes socialistas y comunistas han de conducirse dentro de un plano de completa fraternidad y de esta manera ayudar a la izquierda socialista en la eliminación del centrismo y reformismo, que traicionan nuestra acción revolucionaria.

Luis Díaz.—El compañero Luis Díaz, el inteligente y estudioso tesorero de la Juventud Socialista, nos responde:

—No encuentro palabras para expresar la enorme emoción que siento en estos trascendentales momentos, en que las fuerzas de las juventudes socialistas y comunistas se han unificado, con objeto de emprender, bajo un solo mando y una sola consigna, la lucha contra la burguesía española.

## La reorganización municipal.—"Menéndez Pelayo", instituto oficial.—La sesión de ayer

A las siete y cuarto de la tarde, bajo la presidencia de Castillo, con poquísimos público en las tribunas y con la asistencia de Vergara Méndez, Ringelke, Ontavilla, García, González (C.), Leiza, Sáiz y Vayas, se celebró la sesión municipal con carácter de subsidiaria.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de un telegrama del Ministerio de Instrucción pública, en el que se declara oficial nuevamente el Instituto de Menéndez Pelayo.

También se dió cuenta de un escrito enviado por el Ministerio de Industria y Comercio, desestimando la petición del Ayuntamiento para la construcción de un edificio con destino a la estación de autobuses.

Seguidamente se comenzó con el orden del día, que fué aprobado íntegramente, excepto la propuesta de una transferencia de crédito hecha por la Comisión de Hacienda para el pago de quinquenios, ya que no había número suficiente de concejales y el informe de los letrados municipales con relación al recurso interpuesto por la Asociación de funcionarios, contra la reorganización llevada a cabo en el Negociado de Hacienda.

Al darse cuenta de este informe, Leiza explicó la entrada de algunos que hoy son funcionarios administrativos, habiendo entrado con cargos subalternos, y que ahora se niegan a que sean colocadas personas de capacidad y que vendrán dispuestas a trabajar con ahínco.

García también abogó en la forma que Leiza, y manifestó que había sido una canallada hecha, aprovechándose de su buena fe cuando fué alcalde, para que fuese archivado un expediente relacionado con el asunto que se estaba tratando.

Por fin, se acordó aprobar el informe de los letrados, con la enmienda de Leiza, y se desestimó el recurso entablado por la Asociación.

También propuso Leiza que sea abierto un período de rectificaciones por quince días, para que puedan presentarse quejas por los empleados que durante los dos últimos años quedaron rebajados de categoría o separados del Ayuntamiento, y que asimismo se insistiera acerca del Ministerio de Gobernación, para que sean anulados los acuerdos tomados por las gestoras municipales.

Se leyó la siguiente proposición de la minoría socialista, y otras

Intereses de la provincia

## La gestión de los diputados del pueblo

Por diversa circunstancia se ha diluido en la penumbra de los Ministerios varios asuntos que interesan grandemente a la provincia, llegando a conocimiento del diputado socialista Bruno Alonso, la desorientación que existía en relación a dichos asuntos, ello ha motivado que dicho diputado se persone en las dependencias para averiguar lo que hubiera sobre los mismos, y a la vez le han informado de otros que también afectan a la Montaña y que son:

Obras del paso superior del ferrocarril de Santander a Bilbao en la carretera de Cicero a Santoña (Santander).—La Jefatura de Pasos a nivel informa que, según la Jefatura de Obras Públicas de Santander, el proyecto de sustitución del paso a nivel indicado fué redactado por dicha Jefatura y aprobado con fecha 31 de octubre de mil novecientos treinta y dos por un presupuesto de contrata de 90.131,29 pesetas. Está pendiente de subasta.

Carretera del Collado de Piedras Luengas a Tina Mayor.—Si se refiere al trozo primero de la sección de Pesués a Tina Mayor, tiene apr-

bado el proyecto que puede servir de base a la subasta y también el expediente informativo.

Está, pues, en condiciones de subastarse. Está incluida en la primera relación de obras a subastar, que se está tramitando.

Ramal de la carretera que comunica que la de Fuente de San Miguel a San Vicente de la Barquera con la general de Oviedo.—No hay antecedentes de esta petición en el Negociado.

Puente sobre el río Asón en la carretera de Gibaja a Marrón.—Con fecha 20 de diciembre de mil novecientos treinta y cinco fué adjudicada definitivamente esta obra a don Damián Sáinz Gutiérrez, cuya escritura de contrata fué firmada en 21 de enero último.

**Trabajadores. LA REGION es vuestro diario. Leedle y propagadle**

En el Ayuntamiento

de las que ya hemos dado cuenta a nuestros lectores, levantándose la sesión por no haber más asuntos de qué tratar.

### PROPOSICION

La minoría socialista tiene el honor de proponer a V. E. lo siguiente: Que en el lavadero de la Vía Cornelia se pongan los ventanales, cristales y azulejos que faltan, y se recojan las faltas que existen en el suelo.

Que se proceda con la mayor urgencia a quitar las goteras existentes en el lavadero de Maliaño, y en el de Perines se proceda también a poner los cristales y los azulejos que faltan, se arregle el suelo y se corrijan los demás defectos que en él existen.

### LAS REUNIONES MUNICIPALES

Como no pudo reunirse por falta de número de vocales la Comisión de Ensanche, ha dispuesto la Alcaldía que sea convocada para el próximo lunes.

El mismo día se reunirá la Comisión de Hacienda, ante la que encarecerá el señor Castillo la conveniencia de acometer con la mayor urgencia la obra presupuestaria para el segundo semestre del año en curso.

### ARREGLO DE VARIAS CALLES

Añadió que las órdenes que había dado para que con la mayor urgencia fuese asfaltado el pequeño trozo que había quedado por cubrir en calle de Colosía, habían tenido su debido cumplimiento, así como la reparación de las aceras de la plaza de Mariana de Pineda, habiendo ordenado también que se proceda con toda rapidez al adoquinado de la calle de Calderón, que fué levantado para quitar los carriles del tráfico.

### UN TELEGRAMA

El alcalde nos dió que había cursado el siguiente telegrama:

"Señor don Félix Gordón Ordás. Congreso de los Diputados. Madrid. Complázcame en felicitarle por su nombramiento de embajador de Méjico, mi país natal, y ruego a V. E. si no le causa molestia, deposite un ramo de flores en el cementerio de Veracruz, mi pueblo, como ofrenda a mi querida madre, que en él reposa, y a la vez sirva de saludo a mis paisanos. Incondicionalmente a sus órdenes, alcalde, Ernesto del Castillo."

### EL ALCALDE VISITA EL MATADERO

A las siete de la mañana se presentó ayer en el Matadero el alcalde, para, en unión del administrador y de los veedores municipales, ordenar todos los servicios de la matanza extraordinaria de Pascuas.

Acompañaron al señor Castillo los concejales señores Méndez del Campo y Ontavilla.

Nos dió don Ernesto que había tenido en esta visita la satisfacción de recibir de un señor industrial de carnes de la Habana cumplidos plácemes, por lo bien atendidos que están todos los servicios, y la excelente calidad de carne que se destina al consumo público, afirmando que nunca había visto reses tan gordas como las sacrificadas ayer en el Matadero.

Entre estas reses que tanta admiración causaron al tablajero de la Habana, figuraban un magnífico toro y una excelente vaca destinados a las tablas de carne económica de buena calidad, que por iniciativa del alcalde han sido instaladas en los mercados.

Por la tarde volvió el alcalde al Matadero para ver funcionar la nueva báscula automática para pesar las reses.

El jueves se sacrificaron en el Matadero trece vacas, clasificadas todas como de primera calidad por los veterinarios, hecho que prueba de manera elocuente la notable mejoría que ha experimentado la clase de carne que se consume en nuestra ciudad.

En dicho día fué rechazada una vaca de excelente aspecto, pero no lo suficiente para vender su carne como de primera calidad, evitando así que pueda cobrarse indebidamente a más precio lo que es de calidad inferior.

Terminó el alcalde su conversación con los periodistas rogándonos que, una vez más, recordásemos al vecindario para que se fije en ello, en defensa de sus intereses, que la carne de primera se marca con tinta morada, la de segunda con azul, y con verde la económica de buena calidad, estando, como es natural, los precios en relación con los colores.

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero las siguientes reses. Vacas, 52; terneras, 62; cerdos, 14, y corderos y corderos, 285.